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Dobrý den, 
vážený čtenáři,
opět jako poslední ze všech přispě-

vatelů píši svůj článek za „vteřinu dva-
náct“ a způsobuji tím slovutné redak-
ční radě infarktové stavy. Ale oni mě
znají a snad i tentokrát odpustí.

Léto zmizelo za obzorem a nastal
nostalgický podzim. Jsem velmi rád, že
se naše velké stavební dílo v podobě
nového koupaliště líbí návštěvníkům
a přes celkovou nepřízeň počasí ho na-
vštívilo 25.090 platících osob, cca 5.000
neplatících nebo osob s permanentka-
mi (včetně dětí do šesti let) a dalších
5.000 diváků, kteří přišli na Chlumecké
hudební léto. Celkem tedy 35.000 lidí
je toto úctyhodné číslo a svědčí o tom,
že nové koupaliště je pro náš region
potřebné. O něco více návštěvníků hlá-
sila pouze Flošna ze stotisícového Hrad-
ce Králové. Příští rok se budou prová-
dět na koupališti další úpravy. Zejména
lepší travnatý povrch, nové sociální za-
řízení, rekonstrukce starých filtrů a hřiš-
tě pro děti u brouzdaliště Brela.

Sezonu jsme zakončili šílenou ak-
cí Chlumecký kotlík, kdy třináct stateč-

ných týmů uvařilo asi 120 litrů voňa-
vých gulášů, k tomu jsme ještě uvařili
dalších 80 litrů v polní vojenské kuchy-
ni. Tato úžasná hmota byla snědena
asi tisíci lidmi během necelých dvaceti
minut! Dva týmy vyhrály toto gurmán-
ské klání, ale vyhráli vlastně všichni,
protože se užila ohromná kupa legra-
ce. Mně osobně se nejvíce líbila neuvě-
řitelná choreografie lidožroutů, kterou
ztvárnily(i) Lučické mažoretky. Jejich
pokřik „guláš, ze všech uděláme guláš“
za rytmického bubnování budil oprav-
dový respekt. Sondoval jsem, zda by do
toho chtěly týmy jít za rok znovu. Vy-
padá to, že ano, ale budou zapotřebí
větší kotlíky, protože mnoho ochutna-
vačů pozřelo s bídou pouze jednu por-
ci. Chytili jsme krásné počasí a přišlo
mnoho lidí. Tak snad za rok budeme
chytřejší. Chci poděkovat všem týmům
za ohromnou snahu a odvahu, protože
udělat sám se sebe šášulu pro potěchu
druhých není zrovna jednoduché. Tako-
ví lidé jsou však v partě vždycky ti nej-
lepší. Zrovna tak děkuji našemu občan-
skému sdružení „Město v zahradách“
za celou organizaci mega akce.

Dětičkám začala školička, a tak jim
přeji samé úspěchy. S prvňáčky jsem si
hezky popovídal a jsem rád, že jich je
sedmdesát, což je konečně velký nárůst.
Tedy ad se jim ve škole moc líbí a něco
se naučí. Jako prémii jsme vybudovali
dvě krásná hřiště v parku u školy. Moc
vás všechny prosím, dbejme společně
o to, aby je nějací grázlíci nezničili, pro-
tože celkově stála přes 700.000 korun.

Nakonec připojuji dopis, který byl
rozeslán všem poslancům parlamentu
i všem členům vlády. Nejde o nic men-
šího, než o zoufalou snahu změnit vel-
mi špatně nastavené parametry v roz-
dělování sdílených daní pro obce. Nyní
jednáme s ministerstvem financí, s před-
sedou vlády, s předsedkyní poslanecké
sněmovny a tak dále. Tuto moji apela-
ci s předchozí dubnovou výzvou pod-
porují již stovky měst jako je Chlumec
nad Cidlinou. Bojujeme o velké pení-
ze, aby Praha a další velká města ne-
dostávala nezaslouženě mnohonásob-
ně více na jednoho obyvatele z daní nás
všech. Chceme udržet životní úroveň
center venkovských regionů. Prosím,
držte nám palce.

S úctou 
Ing. Miroslav Uchytil
starosta města
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Fotografie k článku na str. 20-21

CHLUMECKÝ KOTLÍK SLOVO STAROSTY

Města
Chlumec nad Cidlinou

a Nový Bydžov

Apelace
na vyrovnání disproporce

sdílených daní
obcím 1.000 — 10.000 obyvatel
Vážená paní poslankyně, vážený pane poslanče, 
vážení členové Vlády ČR,
obracíme se na Vás s naléhavou žádostí o pomoc z Vaší
strany při tvorbě rozpočtu pro rok 2012. V návaznosti na
Výzvu k vyrovnání příjmů obcí od 1.000 do 10.000 obyva-
tel v rámci RUD od r. 2012 (viz příloha) Vás žádáme o čás-
tečné vyrovnání disproporce daňových příjmů těchto nej-
ohroženějších obcí, nacházejících se na dně tzv. „U křivky“,
které nejvíce doplácejí na stávající neodůvodnitelně ne-
spravedlivý systém. V 1.200 handicapovaných obcích žije

cca 4 mil. obyvatel, další 2 mil. obyvatel žije v jejich spádo-
vých obcích! Výzvu podepsalo v krátkém termínu po jejím
vydání 304 měst a velkých obcí zahrnujících 1,2 mil. oby-
vatel. Na základě výzvy proběhla jednání s ministrem finan-
cí Ing. Miroslavem Kalouskem. Ministr financí na dubnovém
jednání přislíbil částečnou kompenzaci pro tyto obce systé-
movým opatřením v rozpočtu 2012 do výše cca 500 mil. Kč.

Je třeba si uvědomit, že obce 1.000 - 10.000 obyvatel
dostávají již 4 roky nejmenší daňové příjmy na 1 obyvatele,
i když poskytují veřejné služby (školství, provoz kulturních,
sportovních a sociálních zařízení, požární ochranu) a další
služby pro udržení úrovně celých venkovských regionů. Pro-
voz veřejné služby je již ze samého jejího principu vždy ztrá-
tový. Na knihovnu, školu, stadion, bazén, kino, divadlo bude
vždy její zřizovatel doplácet, i když jejich služby využívají ob-
čané spádových obcí.

Vzhledem k očekávanému propadu daňových příjmů
v roce 2012 a vzhledem k rostoucím cenám energií a mé-
dií se nůžky daňových příjmů a veřejných výdajů pro tato
města a obce ještě více rozevřou a města se tak dostanou
na samou hranici udržitelnosti veřejných služeb, které pro-
vozují. Hrozí omezování provozu těchto služeb a snižování
životní úrovně celých venkovských regionů!
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VÝPIS Z USNESENÍ
24. MIMOŘÁDNÉHO

ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 5. 8. 2011

Rada města:
! Ruší výběrové řízení na akci „Ve-
stavba sociálního zařízení na městském
hřbitově v Chlumci nad Cidlinou“.

VÝPIS Z USNESENÍ
25. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 29. 8. 2011

Rada města:
! Schvaluje nákup vyprošdovacího
zařízení LUKAS pro JSDH Chlumec
nad Cidlinou dle předložené nabídky. 
! Neschvaluje hrazení neinvestič-

ních výdajů připadajících na 1 dítě v MŠ
obci Starý Bydžov. 
! Schvaluje jako dodavatele akce
„Oprava komínů budovy osadního vý-
boru a oprava vnější omítky hospodář-
ské budovy — Pamětník čp. 62“ včetně
uzavření smlouvy o dílo firmu Libor Ko-
hout Chlumec nad Cidlinou III, Dvořá-
kova 159. ZÁ
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Jsme si vědomi současného chystaného vládního návr-
hu nového modelu rozdělování sdílených daní (novela RUD)
od roku 2013, která „U křivku“ částečně narovnává. Její účin-
nost však není jistá a situaci je nutné řešit již od roku 2012!
Pokud nedojde alespoň k částečné kompenzaci daňových
příjmů nejohroženějších obcí, dojde pravděpodobně k ne-
napravitelným škodám v podobě omezení veřejných služeb
týkajících se 6 miliónů obyvatel.

Paní poslankyně, pane poslanče, paní ministryně, pane
ministře, žádáme Vás naléhavě o podporu naší žádosti na-
příč politickým spektrem. Zároveň Vás žádáme o zaslání
zpětné vazby s Vaším názorem do 30. 9. 2011 na e-mailo-
vou adresu starosta@chlumecnc.cz. Vyvineme maximální

snahu o plošnou medializaci našeho oprávněného poža-
davku.

V Chlumci nad Cidlinou 22. 8. 2011

Ing. Miroslav Uchytil Ing. Pavel Louda
starosta města Chlumec n. C. starosta města Nový Bydžov

Přílohy:
" Výzvu k vyrovnání příjmů obcí od 1.000 do 10.000 oby-

vatel v rámci RUD od r. 2012 ze dne 1. 3. 2011
" Seznam měst a obcí připojených k výzvě
" stávající „U křivka“

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA

Vážený pane starosto,
nechci šeredit vzácným časem, kte-

rého jistě nemáte nazbyt. Od r. 1985
vlastním chalupu v Lišicích, manžel,
bohužel, v r. 1998 zemřel, a tak veške-
rá starost o tuto „barabiznu“, jak často
říkám, zůstává na mně. Chlumec mi-
luji, všichni mí hosté musí projít Lo-
retou, zhlédnout zámeckou zahradu,
atd. Často přijíždím vláčkem, spojení do
Lišic mám však jen v pracovní dny. Je
mi 66, času mám dost i v týdnu. Blá-
hově jsem se bála, že odkloněním do-
pravy městečko začne chátrat, a jaká
je moje radost, když vidím, jak vzkvé-
tá. Radnice jako ze škatulky. Nová po-
hostinství, cukrárny, atd. Ale hlavně, ve
městě se dá dýchat. Jako chalupáři jsme

se něco najezdili do obchodů — masna
vlevo od hotelu, to bylo oblíbené mís-
to mého muže. Plasty, vše od každého
šroubku — v železářství, se sehnalo lé-
pe než v Praze. Musím to zkrátit. Jeli-
kož mě již potřetí totálně vykradli (na-
posledy před 5 lety), přesto, že jsem
uprostřed vesnice, na chalupu jsem té-
měř přestala jezdit. Též vichřice a veli-
ké množství sněhu se mi na chalupě
(na trámu bylo vypáleno 1800) pode-
psaly. Před časem jsem si v Chlumci
koupila knížku od Karla Richtra s Va-
ší předmluvou. Pak jsem se do knížky
tak začetla, že jsem můj pobyt na cha-
loupce o den prodloužila. Je to úžasné,
tolik věcí jsem prošvihla, nelze sledo-
vat akce a přitom sekat, sbírat jablka,

švestky, atd. Kulturní život v Chlumci
bedlivě sleduji, ale pouze sleduji. Ob-
čas jsem si zapůjčovala Chlumecké lis-
ty v naší knihovně, ale to již také ne-
stíhám. I Lišice, konkrétně centrum
vypadá lépe, než před několika lety.
Průmyslová zóna je též, domnívám se,
přínosem pro celou oblast. Jen pro po-
bavení uvádím, že několik mých návštěv
znajících starou silnici do Lišic díky no-
vé silnici přijelo ke mně z druhé strany,
protože omylem projeli do průmyslové
zóny. Plácám páté přes deváté. Chci
Vám a celému Vašemu „týmu“ poděko-
vat za vydání této skvostné knihy. To
mělo být hlavní téma mého mailu. Pře-
ji Vám, ad Vám Chlumec pod rukama
i nadále vzkvétá a děkuji Vám za vše,
co jste pro něj vykonal.

S pozdravem chalupářka 
Eliška Nechodomová z Prahy.

PODĚKOVÁNÍ

! Schvaluje jako dodavatele akce
„Výměna oken v budově čp. 623/IV —
I. N.P., Rooseveltova, Chlumec n. C.“
firmu Petr Dvořák Horní Ředice 302.
! Schvaluje uzavření dodatku č. 1
ke SOD s firmou Q FIRMA, spol. s r.o.
Městec Králové (Plynofikace kotelny —
městské zdravotní středisko). 
! Doporučuje zastupitelstvu měs-
ta ke schválení opravu výtahu v měst-
ském zdravotním středisku v ceně
276.000,- Kč + DPH na základě na-
bídky předložené firmou OTIS, a.s.
! Schvaluje záměr pronájmu čás-
ti pozemků dle PK 1082 o výměře
2.680 m2 a dle KN 1080/1 o výměře
3.275 m2 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
a ukládá odboru správy majetku a in-
vestic zveřejnit záměr jejich pronájmu.
! Schvaluje v návaznosti na usnese-
ní rady 13/23/11 předloženou Smlou-
vu o nájmu části nemovitosti (stavby)
č. HKCNC (Město Chlumec nad Cidli-
nou x Vodafone Czech Republic a.s.). 
! Schvaluje záměr pronájmu po-
zemků p.p.č. 909/28, 909/29 a 909/30
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou a uklá-
dá odboru správy majetku a investic
záměr zveřejnit.
! Schvaluje prodej hrobky č. 64 při
severní straně hřbitova v Chlumci nad
Cidlinou na základě předložené žádos-
ti za cenu 10.000,- Kč.
! Schvaluje dočasné uložení štěr-
kopísku z Nádražní ulice na pozem-
ku p.p.č. 976/10 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou.
! Projednala Zprávu o otevírání
obálek, posouzení a hodnocení nabí-
dek na zhotovitele veřejné zakázky ma-
lého rozsahu: „Rekonstrukce chodníku
v ul. Pražská — podél kostela v Chlum-
ci nad Cidlinou“. 
! Rozhodla v souladu s doporuče-
ním hodnotící komise o výběru nej-
vhodnější nabídky na veřejnou zakázku
„Rekonstrukce chodníku v ul. Pražská —
podél kostela v Chlumci n. C.“: STAVI-
TELSTVÍ MALÝ a syn, s.r.o. Býšd 169.
! Schvaluje v souladu s doporuče-
ním hodnotící komise pořadí dalších
uchazečů při výběru nejvhodnější na-
bídky na veřejnou zakázku „Rekon-
strukce chodníku v ul. Pražská — po-
dél kostela v Chlumci nad Cidlinou“:
2. KONSTRUKT s.r.o. Pražská 800,
500 04 Hradec Králové, 3. NOVOSTAV
KOMUNIKACE a.s. Střelecká 672,
500 02 Hradec Králové. 

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení realizaci akce „Rekonstruk-
ce chodníku v ul. Pražská — podél kos-
tela v Chlumci nad Cidlinou“ ještě z fi-
nančních prostředků letošního roku.
! Projednala Zprávu o otevírání obá-
lek, posouzení a hodnocení nabídek na
zhotovitele veřejné zakázky malého roz-
sahu: „Rekonstrukce komunikace uli-
ce Pernštýnská v Chlumci n. Cidlinou“. 
! Rozhodla v souladu s doporuče-
ním hodnotící komise o výběru nej-
vhodnější nabídky na veřejnou zakáz-
ku „Rekonstrukce komunikace ulice
Pernštýnská v Chlumci nad Cidlinou“:
NOVOSTAV KOMUNIKACE a.s. Stře-
lecká 672, 500 02 Hradec Králové. 
! Schvaluje v souladu s doporuče-
ním hodnotící komise pořadí dalších
uchazečů při výběru nejvhodnější na-
bídky na veřejnou zakázku „Rekon-
strukce komunikace ulice Pernštýnská
v Chlumci nad Cidlinou“: 2. STAVI-
TELSTVÍ MALÝ a syn, s.r.o. Býšd 169,
3: SWIETELSKY stavební s.r.o. Továr-
ní 1112, 537 01 Chrudim. 
! Schvaluje uzavření smlouvy na
zpracování projektové dokumentace
„Chodníky v ul. Zámecká, Rooseveltova
a před autosalonem HAVEX v Chlum-
ci nad Cidlinou“ s firmou MDS PRO-
JEKT s.r.o., Förstrova č.p. 175, 566 01
Vysoké Mýto na základě předložené
cenové nabídky. 
! Schvaluje seznam firem k obeslá-
ní na podání cenové nabídky na vypra-
cování projektové dokumentace „Plocha

na shromaž�ování BRO v Chlumci nad
Cidlinou“ dle předloženého návrhu.
! Schvaluje seznam firem k obeslá-
ní na podání cenové nabídky na zho-
tovení akce „Plocha na shromaž�ová-
ní BRO v Chlumci nad Cidlinou“ dle
předloženého návrhu.
! Bere na vědomí ekonomickou bi-
lanci Klicperova domu za červenec 2011.
! Schvaluje spolupořadatelství a pře-
vzetí záštity nad akcí Setkání bývalých
mladých požárníků a mladých hasičů.
Zároveň schvaluje zapůjčení materiálo-
vého vybavení na tuto akci, která se bu-
de konat dne 24. 9. 2011, dle předlože-
né žádosti. Ukládá technickým služ-
bám zajistit vlastní realizaci zápůjčky.
! Schvaluje zapůjčení pódia spo-
lečnosti Kinský dal Borgo, a.s. na 11. 9.
2011 a ukládá technickým službám
zajistit odvoz pódia tam i zpět.
! Schvaluje úpravu ceníku Klicpero-
va domu s účinností od 1. 10. 2011 tak-
to: děti do 15 let, student, důchodci a dr-
žitelů ZTP — 50,- Kč, rodinné vstupné
2 dospělí + 2 děti do 15 let — 200,- Kč.
! Pověřuje starostu, místostarostu
a pana Suchánka organizačním zajiš-
těním akce „Oslavy 777. výročí první
písemné zmínky o Chlumci n. C.“.
! Schvaluje s účinností od 1. 9. 2011
výjimku z počtu dětí ve třídě mateřské
školy tak, jak je uvedeno v materiále
předloženém Mateřskou školou Beruš-
ka, Pod Loretou 460/IV, Chlumec n. C.

Jana Jelínková
sekretariát starosty

Inzerce
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Slovo 
šéfredaktorky
Nemám ráda loučení.
Za žádných okolností.
Vždycky už ho chci mít

co nejrychleji za sebou. A nejhorší
je loučit se s někým nebo s něčím,
koho nebo co má člověk rád. Jsem
vyloženě letní člověk, který ke své-
mu životu potřebuje slunce a teplo.
Proto je mým nejméně oblíbeným
ročním obdobím podzim. Jistě na-
mítnete, že barevný podzim je nád-
herný, že i podzimní dny mají svoje
kouzlo. Ano, i já jsem s nimi spoko-
jená, ale spíš mě děsí ta nepříjem-
ná prognóza podzimních plískanic
a úděsně krátkých dnů bez slunce.
A možná máte stejný pocit jako já,
že „zimní“ období je daleko delší
než to „letní“.
Jedna věc je ale na podzimu přece
jen nádherná. Sklízí se víno - ten
úžasný nápoj, který objevily už sta-
rověké civilizace a který tedy do-
provází lidstvo na jeho cestě tisíci-
letí.
Když jsem se letos v létě toulala po
naší krásné zemi, bohužel mi ne-
zbyl čas zastavit se v jedné vesnici
na jižní Moravě, která se jmenuje
Milotice, a navštívit „našeho dvorní-
ho vinaře“ Toníčka, který nás už lé-
ta zasvěcuje do tajemství tohoto
čarovného moku. Díky němu jsme
se, teY to asi z mé strany bude znít
dost drze, naučili poznávat, ochut-
návat, hodnotit a hlavně milovat
ten krásný nápoj, kterému u nás ří-
káme víno. U Toníčka, jak mu za
ta léta všichni důvěrně říkáme, 
i když už je to pán v letech, na kte-
rá vůbec nevypadá, se víno nejen
koštuje, ale také se o něm krásně
vypráví. To bych vám přála zažít!
Teprve tady jsme začali víno nejen
pít (to už jsme uměli předtím - ales-
poň jsme si to mysleli - a teprve teY
vím, že vlastně vůbec neuměli), ale
snad mu i trošku rozumět. Moc mě
mrzí, že jsme se zatím letos neset-
kali (třeba to ještě stihnu napravit!),
a proto jsem se rozhodla, že svůj
dluh k němu musím alespoň nějak
vyrovnat. A tak vzniklo mé dnešní
povídání o víně.

Slovo víno pochází z gruzínského
„gvino“. Vinná réva, hlavní surovina
pro výrobu vína, se řadí k nejstar-
ším kulturním plodinám. Člověk ji
znal už v mladší době kamenné.
Nejstarší džbány (z r. 5000 př. n. l.)
s pozůstatky vína byly nalezeny 
v Íránu. S oblibou vína stoupal i je-
ho obchodní potenciál. Vinařství
bylo ve starověku rozšířeno do
Egypta, Sýrie, Babylónie odkud se
postupně dostalo do Číny, Palestiny
a Řecka. Řekové považovali víno
dokonce za jednu ze základních lid-
ských potřeb. Od Řeků přejali zna-
losti o pěstění révy a výrobě vína
Římané, kteří je s sebou přinesli 
i na naše území. Od 8. století př. n. l.
se začala vysazovat vinná réva 
v dnešních vyhlášených vinařských
lokalitách v Itálii, Francii a Špa-
nělsku.
Na naše území se vinná réva dosta-
la v r. 276 díky římským legiím 
a příkazu císaře Proba vysadit vini-
ce i v římských koloniích za alpský-
mi vrcholky. První moravské vinice
tak vznikly v okolí Mušova pod Pá-
lavou.
Vinařství zaznamenává větší roz-
mach až s příchodem křeskanství 
v období Velké Moravy. Nemalou zá-
sluhu na českém vinařství má i cí-
sař Karel IV., který nařídil zakládání
vinic v roce 1358. Nechal též do
Čech přivézt nové odrůdy vinné ré-
vy z ciziny. Dalším panovníkem, kte-
rý se zasloužil o rozvoj vinařství v Če-
chách a na Moravě, byl Rudolf II.
České vinohrady patří k nejseverně-
ji položeným v Evropě. Naše vinice
se rozkládají převážně podél toku
řek Vltavy, Labe, Berounky a Ohře.
Všichni jistě znáte české vinice 
v okolí Mělníka, ale bez zajímavosti
není určitě ani to, že vinohrady 
můžeme najít v okolí Kutné Hory.
Místní chlumecké názvy jako např.
ulice Na Vinici či Vinopalna nás
ubezpečí, že v minulosti bylo i naše
město spojeno s pěstováním vin-
né révy.
Vína rozdělujeme do těchto základ-
ních kategorií, které pouhým okem
rozpozná i laik. Jsou to vína červe-
ná, bílá a růžová. Bílá vína dále dě-
líme na různé odrůdy. Pojmy jako

je Chardonnay, Ryzlink, Veltlínské
zelené, Müller Thurgau, Rulandské
šedé, Sauvignon určitě znáte nebo
jste o nich již určitě slyšeli. Všechny
tyto a mnohé další patří mezi odrů-
dy bílých vín. Pokud patříte spíše 
k milovníkům červených vín, pak
znáte jistě odrůdy, jako jsou Fran-
kovka, Cabernet Sauvignon, Modrý
Portugal, Rulandské modré nebo
Svatovavřinecké víno.
K tomu, abychom mohli určit druhy
a rozdělení vín, je zapotřebí znát
pojem cukernatost vína - kolik gra-
mů cukru je obsaženo v jednom 
litru vína. 
Jakostní víno je víno vyrobené 
z hroznů moštových odrůd, je skli-
zeno i vyrobeno ve stejné vinařské
oblasti. Musí obsahovat nejméně
15 stupňů přírodní cukernatosti
(stupeň cukernatosti se udává jako
množství kilogramů cukru ve 100 l
vinného moštu).
Víno s přívlastkem (jakostní víno 
s přívlastkem) pochází z vyzrálých
hroznů obsahující vyšší množství
cukru. Nemusí se již doslazovat
řepným cukrem. Přívlastkové víno
musí obsahovat nejméně 85 % ví-
na, které je vyrobené z odrůdy uve-
dené na obalu. Známe tyto druhy
jakostních vín s přívlastkem:
Kabinet - hrozny, které jsou použity

pro výrobu tohoto vína, musejí
obsahovat 19 stupňů přírodní
cukernatosti.

Pozdní sběr se vyrábí stejně jako
kabinet, ale hrozny musejí obsa-
hovat 21 stupňů přírodní cuker-
natosti.

Výběr z hroznů - cukernatost hroz-
nů u tohoto druhu je nejméně
24 stupňů.

Výběr z bobulí se vyrábí z hroznů,
které za teplého počasí na pod-
zim visí na keřích a pozvolna vy-
sychají. Díky tomu se v nich drží
pouze koncentrovaná škáva.
Hrozny obsahují nejméně 27 stup-
ňů přírodní cukernatosti.

Výběr z cibéb (Botrytický výběr) - to-
to víno je vyrobeno z přezrálých
hroznů obsahujících nejméně 
32 stupňů přírodní cukernatosti
nebo z hroznů napadených 
ušlechtilou plísní.

Ledové víno se vyrábí z hroznů skli-
zených při teplotách —7 °C 
a nižších. Při sklizni a následné
výrobě zůstávají hrozny zmraže-
né. Získaný mošt musí obsaho-
vat alespoň 27 stupňů cuker-
natosti.

Slámové víno se vyrábí z nejlepších,
nejvyzrálejších a pečlivě vybra-
ných hroznů. Před zpracováním
se zavěšují na 3 měsíce do větra-
ného prostoru na slámu či rá-
kos. Obsahuje nejméně 27 stup-
ňů cukernatosti.

Ročníkové víno je vyráběno z hroz-
nů, které jsou sklizeny v konkrét-
ním roce uvedeném na obalu 
láhve.
Stolní víno se vyrábí z hroznů, kte-
ré dosáhly nejméně 11 stupňů cu-
kernatosti. Tato vína se nesmějí
označovat názvem odrůdy ani roč-
níkem.
Šumivé víno (sekt) se připravuje pr-
votním nebo druhotním kvašením
moštů vyrobených v tuzemsku. Mošt
se nalije do lahví nebo do velkých
nádrží. Při určité teplotě musí láhev
vykazovat daný přetlak. V těchto
nádobách se mošt nechá po dobu
60-120 dnů (záleží na ročním ob-
dobí). Šumivá vína se dělí podle cu-
kernatosti na různé druhy, jako
jsou: sec, demi-sec, brut, extra-brut,
extra dry a další.
Perlivé víno se vyrábí dvojím způso-
bem. První metoda je víno uměle
nasytit kysličníkem uhličitým za
chladu a druhou metodou je ne-
chat víno kvasit v nádobách za ur-
čitého přetlaku. Perlivá vína se 
vyrábějí z vín stolních nebo jakost-
ních.
Bílé víno se vyrábí převážně z bí-
lých hroznů. Málokdo ale ví, že pro
jeho výrobu je možné použít i větši-
nu modrých odrůd, pokud jsou
včas odstraněny slupky bobulí. Vyli-
sovaný mošt se odkaluje a násled-

ně slévá do nerezových kvasných
kádí. Kvasí v kádích bez slupek bo-
bulí při teplotě od 10 do 18 °C. Po-
dává se vychlazené ideálně v ná-
době s ledem, nebo v chladicím 
tubusu, aby nezteplalo. K servírová-
ní vína se používají skleničky tuli-
pánového tvaru o objemu kolem
300 ml. Je ideální k drůbežímu ma-
su, rybám, některým sýrům, salá-
tům, studeným předkrmům, těstovi-
nám apod.
Červené víno vzniká lisováním čer-
vených hroznů. Svou typickou bar-
vu získává díky barvivu obsažené-
mu ve slupkách jednotlivých bobulí.
Na rozdíl od vína bílého kvasí spo-
lečně s těmito slupkami v dřevě-
ných sudech. Kvašení probíhá při
teplotě od 20 do cca 30 °C. Serví-
rujeme ho ve sklenicích tulipánové-
ho tvaru o objemu do 450 ml.
Správná „pokojová teplota“ červe-
ného vína se liší, maximálně je
však 20 °C. Podáváme k vepřové-
mu, hovězímu či telecímu masu,
kachně a huse, vnitřnostem, zvěřině
a některým sýrům.
Růžová vína vznikají z červených
hroznů. Ne smícháním bílého a čer-
veného vína, jak si mnozí myslí. Za-
čátek výroby je stejný jako u červe-
ných vín, dále pokračuje však už jako
u vína bílého. Víno začíná kvasit se
slupkami bobulí, ty se na rozdíl od
výroby červeného vína po krátkém
čase odfiltrují a dále kvasí už jen
mošt bez slupek. Růžová vína mo-
hou mít celou škálu barev od jem-
ně oranžové až po téměř fialové
odstíny. U růžových vín je archivace
výjimkou. Pijí se, dokud si drží svou
jemnost a svěžest. Podávají se vy-
chlazená, nikoliv podchlazená.
Správná teplota růžového vína je
od 9 do 13 °C. Díky svěží jemné
chuti jsou ideální k těstovinám, gri-
lovaným pokrmům, salátům, sýrům
i k sladkým dezertům.

Sekty získávají své charakteristické
perlení během procesu kvašení. Ně-
kdy jsou mylně nazývány „šampaň-
ským“, toto označení může ale 
používat jen víno pocházející z fran-
couzské oblasti Champagne. Od
počátku 20. století je „šampaňské“
ochrannou známkou. Sekt je spojo-
ván s významnými událostmi a osla-
vami. Není však důvodu si jej nedo-
přát i ve všední den. Výborně se hodí
k mnohým jídlům. Sekt se pije také
jako aperitiv. Hodí se k bílým ma-
sům, dezertům, některým salátům,
vaječným jídlům, ke štice, těstovi-
nám apod.
Víno plní po celou dobu své existen-
ce i neméně důležitou společen-
skou roli a vědecké výzkumy též
dokazují, že víno v přiměřeném
množství má mnoho příznivých, ba
přímo blahodárných účinků na lid-
ský organismus. Ak již tedy zvolíte
víno bílé, červené, růžové či sekt,
tak tedy „na zdraví!“

Mgr. Milena Komárková

P.S. Milovice jsme 9. a 10. září na-
vštívili a Toníček má stále jis-
kru v oku.

S pomocí gynekologa specializova-
ného na plodnost se jedné pětašede-
sátileté ženě podařilo porodit děcko.
Když přišla domů z porodnice, všichni

příbuzní ji navštívili, aby se podívali na
přírůstek v rodině. Novopečená mamin-
ka povídá, že ještě ne. Za chvilku se
ptají, kdy jim malého ukáže a mamin-

ka povídá: „Ještě ne, až bude plakat.“ -
- „A proč až bude plakat?“ - „Protože
jsem zapomněla, kam jsem ho dala!“

Co je to absolutní alkoholismus?
Opít šneka, aby netrefil domů.

M. Permanová

Trocha humoru
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Nemusíme si připomínat, kdo se v minulosti zasloužil
o naši samostatnost, o náš stát…

Bude ale určitě zajímavé seznámit se s představou o na-
ší budoucnosti - jak ji viděl náš první prezident T. G. Ma-
saryk.

„Nejvíc si za bezesných nocí přestavuji, jak bude svět
vypadat za dvacet, padesát, za sto let.“

K. Č. „Jak tedy bude vypadat?“
„Nu, jak. To máte jednoduché, vyberte si z dnešku to, co

je v něm dobrého, a rozvíjejte to dál. Nebo si vzpomeňte
na něco, co se dát zdokonalit, a hle�te si představit, jak by
to mělo být. To před sebou vidíte budoucnost, o jej!“

K. Č.: „Myslíte, že budoucnost bude ve všem lepší a doko-
nalejší, než je náš svět?“

T. G. M. se maličko zamyslil: „Mohla by být. A v mnohém
bude. Poslyšte, já jsem starý člověk a mnoho pamatuju. Mno-
ho. A já vám řeknu, že přes všechno zlé je svět daleko lepší,
než byl za mého mládí. Je pokrok. Žije se líp - obecně. Vždyd
se sotva sto let pracuje vědomě na pokroku, na hygieně, na
sociálních opatřeních. Jen si považte, co se dá udělat za ti-
síc let! Vždyd máme na to tisíce a tisíce let před sebou!“

„Taky na války,“ vyhrkl pochybovačně prezidentův průvodce.
Starý pán se skoro zamračil. „Třeba i na války,“ řekl. „Ale

copak po nich nebude zase budoucnost?“
T. G. M. mlčel a přemýšlel: „Já bych chtěl vidět ještě o ně-

jakých deset, dvacet let dál… Padesát let republiky by mi sta-
čilo. Pak se ničeho nebojím. Pak už se nám nemůže nic stát.“

K. Č.: „Myslíte, že do té doby bude v Evropě pokoj?“
Pokrčil rameny: „Já nemyslím na Evropu. Jistě nás taky

do té doby pozná a bude nás potřebovat. Ale my sami po-
třebujeme padesát let… Musíme se ještě učit, ale pak už
to budeme umět… Pane, my jsme chytří. Za padesát let, to
už nám přijde svoboda do krve. Ad si pak někdo na nás při-
jde, to bude koukat! Pořád na to myslím… a chtěl bych,
abychom už byli o ten kus cesty dál.“

A řekněte, byl-li kdy na světě krásnější osud než tento:
překročit osmdesátku a pořád žít dopředu s očima naděj-
ně upřenýma do budoucnosti.

Poznámka: Přemýšlí někdo o naší budoucnosti…?
Lidové noviny 6. 3. 1938
(pouhého půl roku před jeho smrtí) 
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Pochod homosexuálů v rámci
festivalu Prague Pride (13. 8. Pra-
ha) - napadá mě, když pročítám různé
názory, stanoviska a komentáře čes-
kých médií k této akci, že všechny zá-
ležitosti, které jsou ve své podstatě hlou-
pé (homosexualita si žádá toleranci,
avšak pochod homosexuálů postrádá
své rozumné odůvodnění), ale součas-
ně nejsou nebezpečné, je lepší ignoro-
vat. Co se příliš komentuje, zákonitě se
propaguje.

Zemřel Ctirad Mašín (13. 8. Ohio,
USA) - tento odbojář vedl spolu se svým
bratrem Josefem a dalšími lidmi v 50. le-
tech 20. století v Československu ozbro-
jený odpor proti komunistickému reži-
mu. Je příznačné, že se pro někoho sta-
li bratři Mašínové národními hrdiny, pro
jiné to byli vrazi. Vždycky bylo na lidi
v odboji takto nahlíženo. Jen záleží, na
jaké straně barikády stojíte, či z jaké-
ho úhlu se na danou záležitost díváte. -
- Pro mne osobně je jen nepřijatelné, co
sdělil Ctirad Mašín rok a půl před smr-
tí v Clevelandu svému příteli, Čechovi
žijícímu ve Spojených státech. Cituji
iDNES.cz: „To, jak se píše, že jsme chtě-
li zbraně a nikomu nic neudělat, tak to
je hloupost. Tohle jsou všechno darebá-
ci. Na co potřebujeme zbraně? Ty jsou
od toho, aby se s nimi stříleli lidi, tak
můžeme začít hned s těma, komu ty
zbraně bereme.“ Tvrdil Ctirad Mašín
o přepadení stanice v Chlumci nad
Cidlinou, při které jeden strážník ze-
mřel. - Díky Bohu jsem nezažil krutá
padesátá léta v naší zemi, ale byl jsem
v letech 1982-86 několikrát na výsle-
chu, který vysloveně �ábelsky provádě-
li příslušníci STB. Důvodem výslechu
bylo moje studium teologie a cesta ke
kněžství. Výslechy byly plné zastrašo-
vání a ponižování, ale přesto mi bylo
jasné, že do mého srdce nesmí vstou-
pit nenávist vůči těm, kteří mě cílevě-

domě ponižovali. Nenávist je cestou do
pekel. #

Pane faráři, no nejste již přece
nejmladší - tato slova mi řekla před de-
seti lety moje obvodní lékařka při jedné
preventivní prohlídce v Dolní Čermné.
Pohotově mne informovala, co mohu
v budoucnosti očekávat. Po dědovi dia-
betické potíže, po otci problémy kar-
diologického rázu… No, zatím mi srdce
klepe bez potíží a cukrovka mne také
netrápí. Ale kdo ví, jak to bude dál? ☺
Nedávno jsem byl u paní doktorky Ve-
selovské s virózou a zánětem průdušek.
Byl jsem ve stavu, že jsem sotva mluvil.
Paní doktorka se na mne s úsměvem
podívala a řekla: „Víte, pane faráři, co
to chce? Nemluvit a odpočívat! Ale ně-
co povídat doktorům a farářům, to je
opravdu zbytečné.“ ☺

Výzva patronů - každý katolický
kostel má svého patrona či své zasvě-
cení. Také kostely ve farním obvodu,
které spravuji, ke mně promlouvají svo-
jí řečí. 

Kostel Nejsv. Trojice v  Chlum-
ci (založený knížetem Soběslavem v ro-
ce 1134) mi připomíná podstatu mé ví-
ry: Bůh je jen jeden, ale Otec mne svojí
láskou povolal k životu, Boží Syn mne
z mého hříchu zachránil a umožnil mi
dosáhnout Božího království a Duch
svatý mne poučuje, jak si mám moud-
ře a spravedlivě počínat. 

Kostel sv. Petra a Pavla v Ba-
bicích - mi ukazuje na prvního z apo-
štolů sv. Petra a jeho nástupce, římské-
ho biskupa. Svatý Pavel je můj patron,
příklad ryzího člověka, misionáře. Je mi
důvěrně blízký, když ve svých listech při-
znává, že není zběhlý v řečnictví, ale za
to je služebník a „blázen“ pro Krista. 

Kostel sv. Jakuba v Kratono-
hách - mne fascinuje svým interiérem.
Je to taková menší napodobenina vě-

hlasného poutního místa ve španělském
Santiagu de Compostela. Svatý Jakub je
patronem všech poutníků, a čím jiným
jsem na této zemi vlastně já?

Kostel sv. Václava ve Staré Vo-
dě - šlechtici z českých rodů milovali
národní patrony a Václav mezi nimi jas-
ně vynikal. Je příkladem státnické roz-
vahy i osobní statečnosti. Když mám
před očima svoji zbrklost nebo bojác-
nost v jednáních s některými lidmi, po-
tom je mi kníže českého lidu velkou
oporou.

Kostel sv. Jakuba a Filipa v Mlé-
kosrbech - život apoštolů, Ježíšových
žáků, zde na zemi rozhodně nebyl pro-
cházkou růžovým sadem. Dokázali se
nejen učit od Krista, ale stali se také je-
ho svědky. A to až do nasazení vlastní-
ho života. Nebát se z lásky pro druhé
obětovat i svůj život. To je pro mne stá-
lá výzva!

Kostel sv. Marie Magdaleny
v Nepolisech - životní příklad Magda-
leny ukazuje, že u Boha nerozhoduje,
kolikrát jsme ze slabosti zhřešili, ale
zda jsme pokorní, své chyby přiznává-
me, cílevědomě napravujeme, a jestli
v našem životě převažuje dobro. Kajíc-
nice Magdalena mne symbolicky řeče-
no doprovází ke zpovědi. 

Kostel sv. Benedikta v Lučicích -
- mne poučuje příkladem opata a zakla-
datele mnišského života sv. Benedikta.
Jeho životní heslo bylo: „Modli se a pra-
cuj!“ Modlitba je úžasná šance, jak se
nechat obohatit dobrým Bohem. Práce
je potom moje odpově� na Boží důvě-
ru ve mně.

Děkanský kostel sv. Voršily
v Chlumci - moje putování s patrony
končí logicky v kostele, ve kterém jsem
byl před dvěma roky ustanoven za dě-
kana a který je mým prvním místem
modlitby, udílení svátostí a života míst-
ní církve. Svatá Voršila jako panna za-
světila život Bohu a stala se mučednicí.
Moje životní zasvěcení musí dále vyzrá-
vat v morální čistotě úmyslů i činů. Ji-
nak nemám co druhým předat.

Postřehy Pavla Seidla

Komu není rady, ani pár facek ne-
pomůže.

Důchodce si stěžuje: „Mám stále vět-
ší problém s pitím piva.“

„Copak, zdraví?“ 
„Kdepak, peníze!!!“

Oko za oko a celý svět bude slepý.
M. Permanová

Trocha humoru

28. ZÁŘÍ 
- DEN ČESKÉ STÁTNOSTI

Kdo ví, jak třídit odpad, 
má šanci vyhrát soutěž 
o zajímavé ceny

Tašky na notebook a flash disky,
termohrnky, houpací sítě, meteostani-
ce s venkovním senzorem - to jsou ně-
které z cen, které čekají na výherce sou-
těže o třídění odpadu. K získání cen si
stačí zapnout Český rozhlas Hradec Krá-
lové a odpovědět správně na otázku,
která se bude týkat právě správného
nakládání s odpadem. Soutěž probíhá
v rámci krajského projektu „Čistá obec,
čisté město, čistý kraj“, který podporuje
společnost EKO-KOM, a.s. která v Čes-
ké republice zaštiduje systém zpětného
odběru a využití odpadových obalů. 

Šanci na vítězství v soutěži má kaž-
dý, kdo odpad alespoň příležitostně tří-
dí, a něco málo tak o této problematice

ví. Soutěž se bude na vlnách Českého
rozhlasu Hradec Králové konat pokaž-
dé mezi osmou a devátou hodinou rá-
no v týdnech od 26. září do 2. října, od
24. října do 30. října, od 21. listopadu
do 27. listopadu a od 12. prosince do
18. prosince. Soutěžící bude mít vždy
na výběr ze tří možných odpovědí. Když
neuhodne, bude mít šanci na výhru
další volající.

O tom, jak třídit odpad, může po-
moci lidem web www.jaktridit.cz.
Více informací k projektu společnosti

EKO-KOM, a.s. který je realizován ve
spolupráci s Královéhradeckým krajem,
je možné najít na internetových strán-
kách www.cistykraj.cz. 

Kontakt:
Tomáš Pešek, 
regionální manažer EKO-KOM, a.s.
Tel.: 721 562 554, 
Eml.: pesek@ekokom.cz
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Milé čtenářky, vážení čtenáři.
Rád bych se vám formou jakéhosi pravidelného sloup-

ku pokusil lehce přiblížit a „zlidštit“ problematiku pojištění
a pojišdování, někdy dát dobře míněnou radu, případně se
pokusit prohloubit důvěru v instituci zvanou pojišdovna.

Už slyším některé z vás, jak namítají: „No jo, beztak to
máte vymyšlené, abyste nemuseli nikdy nikomu nic platit!
A pojistné podmínky jsou proto příliš složité!“

Ano, v tom máte jistě trochu pravdu. Pojistné podmínky
jsou někdy složité, však stejně, jako celý náš právní systém.
Ale rozhodně neslouží k tomu, aby pojišdovna šidila klien-
ty. Naopak, chrání pojišdovnu před nepoctivými lidmi a po-
jistnými podvody.

S pojistnými podmínkami trochu souvisí též má první ra-
da, kterou bych vám rád dal. Jistě je důležité zodpovědně si
vybrat tu svou pojišdovnu. Ještě důležitější však je vybrat si
toho svého „pojišdováka“. Člověka, se kterým si minimálně
jednou do roka rádi sednete nad kávičkou a popovídáte si
o tom, co je u vás, případně v pojišdovně nového, a zda po-
jistka, za kterou platíte, je optimálně nastavena a aktuální.
Dám malý příklad. Leckdo z vás, aniž by to tušil, má možná
neplatnou pojistnou smlouvu na nemovitost jen proto, že se
u pojištěné nemovitosti změnily vlastnické poměry a pojist-
nou smlouvu nikdo neaktualizoval, protože po člověku, kte-
rý vám ji před lety prodal, zbyla pouze vizitka. Proto je dů-

ležité mít někoho, komu můžete důvěřovat a kdo vám po-
skytuje pravidelný a profesionální servis. Člověk, který kde
se vzal, tu se vzal, prodal vám pojistku a zmizel, vám těžko
poradí, když to budete potřebovat. A být odkázán na hlaso-
vý automat jistě není optimální.

Nebudu se už dále rozepisovat o věcech pro většinu z vás
tak nezáživných, jen jsem chtěl upozornit na některá úska-
lí spojená s pojišdováním a zároveň vás požádat o pomoc
při hledání námětů k některému z příštích sloupků. 

J. Šafránek

V dnešní uspěchané době si lidé
oblíbili autoturistiku. Dnes vám nabí-
zím podzimní výlet do nedávné histo-
rie, do opevněné brány Čech.

Mírně zvlněná krajina pod Orlický-
mi horami se zvedá k hlubokým hvoz-
dům na obzoru, kamenitá pole se střída-
jí s remízky… Naši vojáci tu na podzim
roku 1938 čekali na válku. Nejprudší
útok německých armád se očekával
právě zde. 

Pevnostní tvrze, budované v letech
1936-1938 mezi Bohumínem a Žaclé-
řem, měly útok zastavit nebo zpomalit.
Z celkem šestnácti plánovaných tvrzí se
stihlo dostavět pět, z nich čtyři v Or-
lických horách a jedna na Ostravsku.
Každá měla vlastní vchod do podzemí,
odkud vedly více než kilometr dlouhé
chodby k bojovým objektům. Další půl-
století byly tvrze ponechány svému osu-
du. Za návštěvu však stojí ještě dnes.

Výlet začneme u městečka Jablonné
nad Orlicí, odtud zamíříme na Mladkov.
V Těchoníně nás čeká pětikilometro-

vá procházka ke vchodu do podzemí
pevnosti BOUDA. Pro zajímavost: tvrz
vybudovalo za dvacet měsíců 807 děl-
níků, válečnou osádku tvořilo 316 vojá-
ků. Po návratu do Těchonína pokra-
čujeme horskou silnicí do Mladkova,
nad níž je v lesnatém kopci ukrytá roz-
lehlá téměř dostavěná pevnost ADAM
pro 611 vojáků. Donedávna sloužila
jako armádní prostor. Odtud je jen kou-
sek k rekreační oblasti kolem vodní
nádrže PASTVINY, kam dojedeme
z Mladkova. Na levém břehu z horní
části přehrady stojí za povšimnutí Vej-
dova lípa, která tu roste už šest set let
a je vzhledem k téměř dvanáctimetro-
vému obvodu kmene považována za
nejmohutnější strom ve východních Če-
chách. V městečku Kunvald, ležícím
severozápadně od Pastvin, byla roku
1457 založena Jednota bratrská. Tu
připomíná pomník J. A. Komenského.
Z Kunvaldu se vydáme přes Rokytnici
k tvrzi HANIČKA pod Anenským vr-
chem (pro 426 vojáků). Odtud pokra-
čujeme po silnici 319 do Bartošovic

a dále podél hranice směrem na Or-
lické Záhoří a Šerlich. Tam sjedeme po
silnici 311 do Deštného, centra zimní
rekreace, odtud jedeme severně na Se-
dloňov (roubené chalupy) a Olešnici
(barokní radnice, kostel a zachovalý
městský pranýř). Mezi oběma městečky
je ve vrchu Skutina zapomenuté sta-
veniště stejnojmenné tvrze pro 484 vo-
jáků. Z Olešnice pokračujeme přes Čer-
mnou do Dobrošova, kde leží poslední
tvrz před Náchodem (pro 571 vojáků).
V tomto areálu je stálá expozice vě-
nována československému opevnění
a v nedalekém pěchotním srubu najde-
me výstavu výzbroje a výstroje.

Orlické podhůří, tolikrát v minulos-
ti vystavené vpádům nepřátel, má téměř
magický význam pro českou kulturu.
Zde se narodili či působili: Alois Jirásek,
Božena Němcová, Josef Čapek, Václav
Černý, Josef Škvorecký, Karel Poláček,
narodil se tu Jiří Šlitr, z Letohradu po-
chází rod Madelaine Albrightové.

Je to jen náhoda, že se v tomto kra-
ji narodilo tolik vlastenců?            AV

Pozvánka na výlet - pevnosti

První sloupek pojišaováka

Dobrovolnické centrum Podzámčí přijímá 
ZÁJEMCE O DOBROVOLNICKOU ČINNOST

v rámci projektu „Dobrovolníci do nemocnice“
Chcete si vyzkoušet práci v prostředí nemocnice, péči o seniory?
Chcete praxi a zkušenosti k přijímačkám na vysokou školu?
Zavolejte na 604 240 344 a staňte se dobrovolníkem!
Vaši ochotu ocení všichni, jimž věnujete svůj volný čas k pro-
cházkám, čtení, povídání. 
Další informace k projektu na www.podzamci.cz.

Projekt je finančně podpořen 
Ministerstvem zdravotnictví České republiky
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Začal spolupracovat s jistým spor-
tovním funkcionářem Novákem z Láz-
ní Bohdaneč. Ten byl za minulého reži-
mu důležitým partajním hodnostářem,
který nyní s využitím někdejších kon-
taktů hleděl nahradit svou někdejší po-

litickou moc mocí majetkovou. Spolu
s ním Jiří Ryba zajistil v Lázních Boh-
daneč ustavení fotbalového mužstva,
které se kvalifikovalo do první ligy. Vy-
žadovalo to pochopitelně nemalé finan-
ční injekce. Jenže bývalý soudruh a ny-
ní ziskuchtivý podnikatel Novák myslel
i při podpoře sportu především a hlav-
ně na svůj osobní finanční prospěch ke
škodě svého partnera, takže Jiří Ryba
záhy ze svého nadšení pro bohdaneč-
skou ligu vystřízlivěl a došlo k rozkolu.
Mužstvo Bohdanče se bez Rybových fi-
nančních berlí neudrželo na nohou. Pan
Jiří přesunul svou činnost do Hradce
Králové, ale rodinné neštěstí mu vzalo

chud k jakékoli aktivitě, takže ze spon-
zoringu nakonec sešlo.

V současné době veškerou svou
podnikatelskou vitalitu věnuje rozvoji
svého podniku, zaměstnávající pěta-
dvacet lidí. Na jejich platech nešetří

v přesvědčení, že nadprůměrné platy
se promítají do nadprůměrných výko-
nů. Svou neutuchající vášeň pro pod-
poru kopané zaměřil nyní na nevelkou
sousední obec Převýšov. Jejích 300 oby-
vatel se díky jemu domohlo fotbalové-
ho mužstva, které nabývá proslulosti.
V soutěži Ondrášovka Cup se 31. srp-
na utkalo na převýšovském hřišti s pr-
voligovým týmem S.K. Slávie Praha. Před
2200 diváky podalo fenomenální výkon
a již večer oznamovala televize i rozhlas
sportovní senzaci: Dosud neznámý tým
obce, kterou sportovní národ pracně
hledá na mapě, porazil ligovou Slávii
3:0. Jeden z nadšených diváků prohla-

šuje: „Kluci hráli fantasticky. V Převýšo-
vě by měl snad i Real Madrid co dělat,
aby nedostal pakl.“ Je to nesporně ob-
rovitý, až téměř neuvěřitelný manažer-
ský a organizátorský úspěch, který ve
Slávii vyvolal zemětřesení. Jak nazítří

prozradila televize, Jiří Ryba takových
úspěchů dosahovat umí. Přitom je ochot-
ný se ve své velkorysé dobročinnosti ne-
omezit se jen na ně. Ochotně přislíbil
podpořit sponzorsky i chystanou kul-
turní akci svého rodného Chlumce n. C.
Jeho podnikání je takto zcela průkazně
zaměřeno nikoli jen na vlastní podni-
katelský zisk, ale i na štědrou nezištnou
podporu veřejně prospěšného dění. Ta-
kovýto přístup k podnikatelské agilitě za-
slouží veřejné uznání a vděk. Přejme mu
hodně dalších podnikatelských, spor-
tovních a jiných úspěchů, pevné zdra-
ví a vrchovatou míru štěstí a rodinné
pohody.                   Karel Richter ZÁ
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Vypadá překvapivě mladě. Hádal
bych mu rozhodně o deset let méně,
než kolik mu doopravdy je, i když jeho
skutečný věk v dnešní době není žád-
né stáří, takže jeho činorodé energii
a podnikavosti, které má stále na roz-
dávání, se zase nelze tolik podivovat.
Narodil se v Chlumci nad Cidlinou. Je-
ho otec stejně jako on svůj život naplňo-
val úctyhodným skloubením tvrdé výdě-
lečné práce s povznášející zálibou, takže
nakonec v jeho činnosti obojí obdivu-
hodně a záslužně splynulo a nedalo se
dost dobře rozlišit, co dělá pro obživu
rodiny a co pro své potěšení. Byl totiž
zedníkem, což je řemeslo vyžadující ne-
jenom fyzickou námahu, ale i dar fan-
tazie, nebod mění kreslené plány ve sku-
tečnost tak, aby bylo obojí v přesném
souladu. Zároveň byl známým a nutno
říci úspěšným kapelníkem. Každý už pa-
trně ví, o kom je řeč. Ano. O Jiřím Rybo-
vi, průbojném podnikateli s pozoruhod-
ným a zcela mimořádným rozmachem
manažerských aktivit a mecenášské
velkorysosti, který se svou výdělečnou
činností neodlučně spojuje vášnivou
a zcela neziskovou slabost pro vrcholo-
vý sport, konkrétně pro kopanou. Sport,
v němž se v mládí dokázal skvěle uplat-
ňovat jako hráč a v němž dnes neúnav-
ně působí jako úspěšný, i když nezřídka
nepochopený manažer, sklízející neza-
sloužený nevděk.

Vystudoval Střední ekonomickou
školu v Hradci Králové, která ho vyba-
vila maturitním vysvědčením a odborný-
mi znalostmi otvírajícími cestu k uplat-
nění v tehdejší sféře socialistického
obchodu a služeb, jehož úspěšnost by-
la ovšem podmíněna politickými dis-
pozicemi, kterými nijak nepřekypoval.
Tatínek možná doufal, že syn půjde ži-
votem v jeho kapelnických šlépějích.
Však Rybova kapela měla v Chlumci
i širokém okolí své jméno dík pravi-
delnému úspěšnému účinkování při
nejrůznějších slavnostních příležitos-
tech a tanečních zábavách. Dbal tudíž
zcela samozřejmě na synovo hudební
vzdělávání. Jiří si pod jeho vedením
osvojil hru na housle a klarinet. Citu-
plné nástroje. Nejvášnivěji se však jeho

zájmy přimykaly k fotbalu. Už jako chla-
pec oblékal dres chlumecké žákovské
i dorostenecké jedenáctky. V šestnácti
letech ho trenér jako vynikajícího bran-
káře stavěl již do chlumeckého repre-
zentačního mužstva.

K výkonu vojenské základní služ-
by byl shodou příznivých okolností po-
volán k technickému útvaru do posád-
ky Chlumec nad Cidlinou. Na krok od
domova, což jeho domáckému založe-
ní přišlo vhod. Uplatnil se tu úspěšně
nejenom v běžném provozu útvaru za-
jišdujícího skladování a distribuci po-
honných hmot pro armádu, ale i ve fot-
balovém týmu vojenské tělovýchovné
jednoty jako obránce i brankář. Svými
hráčskými kvalitami upoutal tehdy po-
zornost funkcionáře pražské Dukly. Do-
tazovali se ho, jestli by souhlasil s od-
velením do Prahy. Možná by i přikývl.
Sportovní kariéra v Dukle byla lákavá.
Život ho však v té době poprvé bolest-
ně poučil, že umí nečekaně rozdávat
i tvrdé rány. Nenadálá smrt milované
maminky, která byla hřejivým sluníč-
kem jejich rodinného soužití, byla de-
struktivním zásahem do jeho dosavad-
ní životní pohody. Naštěstí jej z otupělé
lhostejnosti vyvedlo sblížení s Chlume-
čankou Ivankou Stříbrnou, pohlednou
dívkou s citlivou, vnímavou duší. Zami-
loval se do ní stejně jako ona do něj.
V době, kdy se otec odstěhoval z rodin-
ného domu k nové partnerce, která mu
v tíživé osamocenosti pomohla najít ži-
votní rovnováhu, pomáhala Ivanka Ji-
římu čelit životní nepohodě. Získal v ní
oporu pro těžké chvíle a posilu pro ži-
votní optimismus. Dvouletá známost je
oba utvrdila v jistotě, že patří k sobě
a chtějí žít spolu. V roce 1969 proto
v chlumeckém chrámu svaté Voršily
přistoupili k oltáři a hlasitým „Ano“ se
s požehnáním oddávajícího kněze sta-
li manžely. Rozevřely se tak před nimi
nekonečně krásné prostory šdastného
soužití, jehož hřejivost záhy umocnilo
narození dětí, chlapce Jiřího a děvčát-
ka Moniky.

Jako vedoucí Kovomatu, jímž se po
návratu z vojny stal, ze standardní pro-
vozovny socialistického obchodu vybu-

doval moderní, dobře zásobenou a pro-
sperující prodejnu se zdvořilou a ochot-
nou obsluhou, která si získala oblibu
chlumeckého i mimochlumeckého zá-
kaznictva.

Sametová revoluce, která koncem
roku 1989 svrhla husákovskojakešov-
ský normalizační režim a nastolila par-
lamentní demokracii s privatizujícím
tržním hospodařením, otevřela Jiřímu
Rybovi nové, donedávna netušené mož-
nosti, jak uplatnit vrozenou nápaditost
a neúnavnou iniciativu v obchodním
i sportovním a vlastně jakémkoli pod-
nikání.

Bez potíží vyřešil nově vyvstalé res-
tituční nároky majitelů domu, kde by-
la prodejna Kovomatu usídlena, a pře-
vzal její provoz do soukromé podnika-
telské péče. Obchod začal účinkem jeho
ničím neomezené činorodosti utěšeně
vzkvétat. V plném rozletu jej zasáhlo
nenadálé rodinné neštěstí. Náhlá ztráta
devětadvacetiletého, šdastně ženatého
syna. Útěchou mu byla a je neustále je-
ho oddaná manželka, hodná snacha
Petra, vnučka Zuzanka i vnuk Tomáš
a samozřejmě dcera Monika, provdaná
Trefilová, která mu rovněž darovala dvě
krásná, zdravá vnoučata, Adrianku a To-
máška. S podporou svých rodinných pří-
slušníků se s vynaložením veškeré své
nevyčerpatelné energie vrhl do podni-
katelské a budovatelské činnosti. Zalo-
žil firmu JiRy, zabývající se velkoobchod-
ním podnikáním v oboru hutnických
výrobků. Dal postavit skladovou halu
a rozvinul mohutně ochod s traverza-
mi, hlazenými trubkami, ocelovými pro-
fily a jiným materiálem ze železa a oceli.
Firmě se dík jeho neúnavné pracovitos-
ti začalo dobře dařit. Dosahuje vysoké
rentability. To mu umožňuje nemalou
částí zisku podpořit rozvoj sportu, kon-
krétně jeho zvlášd oblíbenou kopanou.
Rád by býval prospěl chlumeckému fot-
balu, ale s chlumeckými fotbalovými či-
novníky si nepadli do noty. Jiří Ryba je
totiž svérázný člověk. Ve svých zarytě
tvrdohlavých rozhodnutích je zvyklý ří-
kat každému všechno rovnou a bez oba-
lu, takže se snadno dostává do rozpo-
rů, které končívají trvalou nedohodou.

PODNIKATEL 
SE SPORTOVNÍ DUŠÍ
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22. října Jiří Brdečka
sobota Limonádový Joe
19.00 hod. DS „Jirásek“ Nový Bydžov

Vstupné: 90,- Kč
studenti/důchodci: 60,- Kč

26. října Hory a Moře Korsiky
středa - doprovodný program KCH 2011
19.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

27. října Muži v naději
čtvrtek kino - komedie ČR
19.00 hod. Může být snad nevěra základem šdastného

manželství? Šarmantní bonviván Rudolf je
o tom přesvědčen: „Ženská má mít pocit, že
o chlapa musí bojovat, musí se snažit, aby
si ho udržela. A hlavně, ženská se nesmí
nudit...!!!“
Hrají: Bolek Polívka, Jiří Macháček, Simona
Stašová, Petra Hřebíčková, Vica Kerekés

115 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
od 12 let

28. října Jevan Brandon Thomas
pátek Charleyova teta
19.00 hod. DS „Klicpera“ Chlumec nad Cidlinou

Vstupné: 90,- Kč

29. října Jevan Brandon Thomas
sobota Charleyova teta
19.00 hod. DS „Klicpera“ Chlumec nad Cidlinou

Vstupné: 90,- Kč
studenti/důchodci: 60,- Kč

Hudební klub Říhův dům

8. října JUKEBOX speciál
sobota DJ Ferbas
21.00 hod.

15. října APOSTROF + hosté
sobota
21.00 hod.

28. října JAKSI TAKSI 
pátek
21.00 hod.

29. října JUKEBOX speciál 
sobota DJ Ferbas
21.00 hod.

TJ Sokol sokolovna

2. října Taneční pro manželské páry
neděle a partnerské dvojice 
17.30 hod.

7. října VĚRA ŠPINAROVÁ 
pátek 20.00 hod.

8. října Taneční - 6. lekce
sobota Vstupné: 30,- Kč
15.00 hod.

8. října KYVADLO
sobota 20.00 hod.

15. října Taneční - 7. lekce
sobota Vstupné: 30,- Kč
19.00 hod.

16. října Taneční pro manželské páry
neděle a partnerské dvojice
17.30 hod.

22. října Taneční - 8. lekce
sobota Vstupné: 30,- Kč
15.00 hod.

22. října KOMUNÁLNÍ ODPAD
sobota 20.00 hod.

28. října Taneční - 8. lekce - prodloužená
pátek Vstupné: 50,- Kč
19.00 hod.

30. října Taneční pro manželské páry
neděle a partnerské dvojice
17.30 hod.

Marcela Přerovská
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Klicperův dům

5. října Jana Eyrová
středa kino - romantický, drama UK
19.00 hod. Hrdinka, která nepřestává inspirovat genera-

ce čtenářů a diváků po celém světě, si nyní dí-
ky novému odvážnému filmovému zpracová-
ní nachází cestu k nové generaci. Jane jako
malá holka osiřela a ujala se jí teta, která s ní
zacházela jako s kusem hadru. Když jí bylo de-
set, vyhodila ji z domu. Její další kroky vedly
do charitní školy, kde se k ní nechovali o mno-
ho líp.
Hrají: Mia Wasikowska, Michael Fassbender,
Jamie Bell, Judi Dench

120 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

6. října Viditelný svět
čtvrtek kino - thriller ČR
19.00 hod. Máte pocit, že vás někdo sleduje? Může to být

osamělý čtyřicátník, jehož vlastní život je tak
prázdný, že parazituje na životech jiných. Mož-
ná mu bude stačit, že vás pozoruje, nebo bu-
de chtít do vašeho života aktivně vstoupit. Pro
jistotu se ale vždy připravte na nejhorší.
Hrají: Ivan Trojan, Jana Hlaváčová, Kristína
Turjanová, Dagmar Bruckmeyer

104 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
od 12 let

7. října Vernisáž výstavy Věry Mačkové
pátek - doprovodný program KCH 2011
18.00 hod. Malý sál Klicperova domu

Vstup zdarma

8. října Zahájení 64. ročníku 
sobota Klicperova Chlumce 2011
19.00 hod. William Shakespeare

Zkrocení zlé ženy
DS „Jaroslav“ Luže
Vstupné: 90,- Kč
studenti/důchodci: 60,- Kč

12. října Indiáni v Jižní Americe
středa - doprovodný program KCH 2011
19.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

13. října Zrození Planety opic
čtvrtek kino - akční, sci-fi USA
19.00 hod. Chtěli jsme zdokonalit lidskou rasu, místo to-

ho jsme přišli o pozici pánů tvorstva. Zrození
Planety opic barvitě a napínavě líčí revoluci,
která vedla k tomu, že nás na piedestalu civi-
lizace vystřídali nižší primáti. Remake kultov-
ní klasiky je unikátní v tom, že je z větší části
líčen z pohledu opic, a také tím, že v něm ne-
hrají herci v maskách, ale primáti.
Hrají: James Franco, Freida Pinto, Andy Ser-
kis, Tom Felton, Brian Cox

105 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

15. října Alain Reynaud-Fourton
sobota Monsieur Amédée

DS „Mimochodem“ Ledeč nad Sázavou 
19.00 hod. Vstupné: 90,- Kč

studenti/důchodci: 60,- Kč

19. října Vladimír Renčín
středa Nejkrásnější válka
19.00 hod. DS „LOOCH“ Lovčice

- doprovodný program KCH 2011
Vstupné: 30,- Kč

20. října Jak si hrají tatínkové
čtvrtek Divadlo Drak Hradec Králové
8.30 hod. Divadelní představení pro MŠ, 

10.00 hod. I. st. ZŠ a matky s dětmi 
70 minut Vstupné: 40,- Kč

20. října Ošetřovatel
čtvrtek kino - komedie USA
18.00 hod. Zvířata ve Franklin Park ZOO zbožňují své-

ho laskavého ošetřovatele. Griffin, kterému je
příjemněji ve společnosti lva než ve společnos-
ti ženy, usoudil, že jedinou jeho možností, jak
najít dívku svých snů, je odejít ze ZOO a na-
jít si zajímavější práci. Zvířata se v záchvatu
paniky rozhodnou porušit svá prastará pra-
vidla mlčení a odhalí své největší tajemství:
umí mluvit!
Hrají: Kevin James, Rosario Dawson, Leslie
Bibb

104 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
dabing

CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
ŘÍJEN 2011

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

10/11 čtvrtek 6. 10. čtvrtek 27. 10.

11/11 čtvrtek 3. 11. čtvrtek 24. 11.

12/11 čtvrtek 1. 12. čtvrtek 22. 12.
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Chlumecké listy, do kterých píši tento příspěvek, vyjdou
koncem září a to už bude sezona roku 2011 opravdu sko-
ro u konce. V říjnu bude v muzeu otevřeno pouze o víken-
dech a v den státního svátku. A jako bonus, ještě 1. října
2011 na Mezinárodní den seniorů, budou mít všichni ná-
vštěvníci starší 55ti let vstup do muzea zdarma. I když to
bude jen pár dní, všechny, kdo stále ještě váhají a návštěvu
muzea zatím jen plánují, srdečně zvu na podzimní prohlíd-
ku. Pro snazší rozhodování uvádím fakt, že Městské muzeum
Loreta bylo vybráno do sta nejzajímavějších muzeí v naší re-
publice. A že se návštěvníkům opravdu líbí, dokazují i zápi-
sy v knize návštěv.

Helena Krátká
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Tak už tu zase máme podzim. Listí na stromech začíná
pomalu žloutnout, opadávat a zima se k nám blíží malými
krůčky. A to je ta doba, kdy se na zámek Karlova koruna
slétnou STRAŠIDLA. Letos se na ně můžete těšit již po-
čtvrté a máme pro vás opět připraven bohatý program.

Od 10.00 hodin jsou pro vás připraveny na nádvoří
zámku ZABIJAČKOVÉ HODY. Přij�te ochutnat jelítka,
jitrničky, teplý libový ovárek, žemlák a další zabijačkové spe-
ciality. Nebude chybět ani speciální zabijačkový gulášek a po-
kud si přinesete ešus, rádi vám ho dáme i domů.

I letos je pro vás na zámku připravena PREZENTA-
CE VÍN Z MORAVSKÝCH VINAŘSTVÍ spojená s pro-
dejem a ochutnávkou vína.

A na nádvoří zámku se můžete těšit na halloweenský
jarmark.

Na malém nádvoří vás od 10.00 do 17.00 hodin če-
ká ukázka DŘEVOSOCHÁNÍ. Jedná se o vyřezávání soch
ze dřeva motorovou pilou. Budete mít jedinečnou příležitost
pozorovat, jak se mění kus klády v nádhernou sochu. 

Samozřejmě nezapomeneme ani na ty nejmenší. Pro ně
je od 13.00 hodin připraven na velkém nádvoří ZÁBAV-
NÝ PROGRAM se spoustou soutěží. Nevšedním zážitkem
bude také projíž�ka se psím spřežením po zámeckém
parku.

Již tradičně bude otevřen zámek Karlova koruna se
STRAŠIDELNOU PROHLÍDKOU. Celé horní patro zám-
ku se promění ve strašidelnou říši a v jednotlivých komna-
tách na vás budou čekat strašidla. 

Letos se kromě ostatních strašidel na zámek připluli po-
dívat i piráti. Ve sloupovém sále se děti mohou nechat, po
složení pirátského slibu, pasovat na piráta.

V rámci doprovodného programu děti uvidí i živá zví-
řátka ze ZOO Dvůr Králové. Budou si moci pohladit
agamy, želvy, korálovku a dozví se o nich spoustu zajímavých
věcí. Zoolektor jim zodpoví jejich všetečné otázky a seznámí
je se zajímavostmi ze světa zvířat. 

STRAŠIDELNÉ A PIRÁTSKÉ KOSTÝMY
SAMOZŘEJMĚ VÍTÁNY.

Více informací na plakátech a na internetu 
www.halloween-chlumec.cz.

Akce se uskuteční za každého počasí, 
tak přijwte, těšíme se na vás. 

Občanské sdružení pro radost dětem

HALLOWEEN, ANEB AŤ ŽIJÍ STRAŠIDLA 
NA ZÁMKU KARLOVA KORUNA

SOBOTA 29. 10. 2011

DALŠÍ SEZONA V MUZEU LORETA
POMALU KONČÍ

Pozvánka
do knihovny

Skončilo léto a opět začal podzim. Každý z nás se sna-
ží využít posledních krásných dní k vycházce do přírody,
k dokončení podzimní úpravy zahrady, nebo čistě jen k od-
počinku. Pro mnoho z nás je to „konečně“ doba sednout si
s pěknou knihou a začíst se. Pro tyto čtenáře máme opět na-
bídku, která se opakuje každý rok. A to je Týden knihoven.
Proběhne ve všech knihovnách ČR a jeho motto pro tento
rok je „15 kraj ČR - kraj knihoven“. Letos proběhne v na-
ší knihovně v Chlumci nad Cidlinou od 4. do 7. října 2011.
Jen v těchto dnech mají dospělí čtenáři možnost zaregistro-
vat se do oddělení pro dospělé zdarma. Pro děti je bezplat-
ná registrace prodloužena do konce kalendářního roku. To-
to platí i pro čtenáře, kteří jsou v knihovně zaregistrováni, ale
ještě tu v tomto kalendářním roce nebyli.

Na své stálé i nové čtenáře se těší Helena Holanová, 
Danuše Jelínková a Petra Řehounková.

Klicperův dům
uvádí

travesti skupina SCREAMERS
v programu

„Screamers v proudu času“

17. listopadu 2011, čtvrtek od 19.00 hod.
Klicperův dům Chlumec nad Cidlinou

Vstupné: 240,- Kč
Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek 

v době od 15.00 do 19.00 hod., 
nebo před každým představením dle programu.

Knihkupectví Globus Chlumec nad Cidlinou
Knihkupectví Globus Nový Bydžov

Inzerce
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25. srpna 2011. Datum, které ne-
potěší žádného školáka či studenta.
Neomylně totiž signalizuje konec báječ-
ných dvou měsíců prázdnin. Letos se
však každý čtvrtek července i srpna
stal dnem, kdy chlumecké koupaliště
ožívalo decibely pestrých hudebních
žánrů. A právě poslední večer Chlumec-
kého hudebního léta pódium patřilo
punk-rockové kapele NaTřiJe z Chlum-
ce nad Cidlinou. 

Počasí v předchozích dnech vypa-
dalo všelijak. Denní velká horka se
vpodvečer střídala s deštěm, a tak ji-
sté obavy kvůli venkovnímu koncer-
tu byly namístě. Naštěstí vše dopadlo
dobře a v 19 hod. bylo před pódiem
cca 500 lidí. S prvními tóny písně Bolt,
z vlastní tvorby kapely, se pozornost
diváků začala soustředit na členy ka-
pely - „Natěrače“. Během úvodních skla-
deb se skalní fanoušci odvážlivci ujali
tance na parketu, který se v průběhu
dvouhodinové akce zcela zaplnil. Trou-
fám si říct, že už od druhé poloviny kon-
certu začínalo být pod pódiem těsno.

Začnu ale od začátku. „Natěrači“ na-
stoupili v sestavě: Petr Erban - zpěv,
Petr Cincibus - kytara, Vojtěch Vítek -
- zpěv a kytara, Jan Přerovský - baskyta-
ra a Pavel Hlubuček - bicí. První polovi-
na punk-rockového nářezu se skládala
z písní vlastních i převzatých. Plynuly ve
svižných rytmech jedna za druhou. Vel-
ké překvapení nastalo v momentě, kdy
měla přijít nová píseň - Voda. V kape-
le došlo k menší záměně. Baskytarista
Jeník a 2. kytarista/zpěvák Vojta zmize-
li a místo nich nastoupily dvě půvabné
slečny - hosté kapely. Rá�a Teichma-
nová s violou a Jana Jirásková s vio-
loncellem. Všichni napjatě čekali. Zís-
kaly si pozornost všech přihlížejících
a s refrénem jihlo nejedno srdce. Díky
hudební úpravě bubeníka Pavla byla ta-
to pomalá píseň naprosto odlišná od
všech ostatních. Barva něžných smyčců
podbarvená lehkým doprovodem elek-
trické kytary a zvuky afrického bubínku
Djembe zajisté zůstane v paměti všech
diváků. Po tomto zvolnění, které skli-
dilo velký potlesk, se kapela vrátila ke
svižnému tempu v původní sestavě a po-

kračovala v hraní dalších více či méně
známých songů. Poslední převzatou pí-
seň před přestávkou Prankster přišli
oživit další z hostů Michal Sura se Stan-
dou Havlíkem na perkuse.

Po krátké pauze, kterou využila chlu-
mecká taneční skupina SHE-POT, kon-
cert pokračoval. Skvělá atmosféra, kte-
rá se během celého večera vytvářela,
už mohla jen gradovat. Jak už jsem
zmínila, tanečníků přibývalo a spoko-
jené výrazy kluků nahoře mluvily za
vše. Mezi písněmi druhé části progra-
mu na nás čekalo další překvapení. Na
pódium byla přizvaná tentokrát počet-
nější skupinka hostů. Jednalo se o ma-
lou dechovou sekci v zastoupení Míla
Krejčí - trubka, Míša Grigelová - trub-
ka, Ivča Drobná - alt saxofon, Kristýna
Čermáková - saxofon a Patrik Vinař -
- pozoun. Představili se v písni Chum-
bawamba, opět v úpravě bubeníka ka-
pely, a sklidili nemalý potlesk. V jedné
z následujících skladeb kapela odlo-
žila nástroje a tvořila pouze vlastními
hlasy. Zajímavý song pod taktovkou
„basáka“ Jeníka se setkal s úspěchem
a pobavení diváci dali uznání hlasitě
najevo. Koncert se vrátil do rytmu punk-
-rockových písní. A najednou přišla změ-
na. Za zvuku baskytary a bicích začal
zpěvák Petr tvořit atmosféru pro večer-
ní rozcvičku. Tanečníci pod pódiem

zpozorněli a dali se do pohybu podle
pokynů. Kapela využila známých prvků
z aerobiku, takže je každý zvládl a roz-
hýbali se všichni na parketě. Tato pří-
jemná a z pohledu kapely jistě úsměvná

vsuvka byla dalším zpestřením skvělé-
ho večera. 

Každá i sebelepší akce ale má svůj
konec. Zakončení Chlumeckého hudeb-
ního léta se přiblížilo možná až příliš
rychle. Na závěr zazněla jistě všemi oče-
kávaná píseň Natěrač z vlastní tvorby
kapely. Jednoduchý a snadno zapama-
tovatelný text refrénu, který by snad
i mohl být označen za nevhodný, si
ale nakonec zazpívali všichni fanouš-
ci kapely.

Koncert talentované hudební sku-
piny NaTřiJe zaznamenal asi nejvyšší
návštěvnost ze všech čtvrtečních kon-
certů na koupališti a i díky tomu kluci
od místostarosty města získali právo za-
hájit příští ročník Chlumeckého hudeb-
ního léta. 

Nesmím také zapomenout zmínit
práci výborného zvukaře Pavla Hampla,
bez kterého by se žádný ze čtvrtečních
koncertů na koupališti nemohl usku-
tečnit. 

„Natěrači“ jistě v Chlumci nehráli
naposledy, a tak se můžeme těšit na
jejich další skvělou show.

Lucie Uchytilová

NaTřiJe na závěr 
Chlumeckého hudebního léta

Inzerce
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PARDÁLSKÝ GULÁŠ
OD PARDÁLA

V sobotu 3. září 2011 vyhrál Pardál tým v klání o Chlu-
mecký kotlík s nejlepším gulášem dle odborné poroty. Tým
nastoupil ve složení: František Kadava, Václav Kycelt, Zde-
něk Kycelt, Zdeněk Hedvičák a Josef Bergman. Tým doplni-
li i Eliška Hedvičáková jako nejmladší, teprve patnáctiměsíč-
ní členka, a Jaroslav Kučera, naopak nejstarší člen týmu.
Věkový rozdíl mezi nejmladším a nejstarším členem tak či-
nil 77 let. Jak je vidět, srandu lze dělat v každém věku.

Na jméno Pardál měl tým dokonce propůjčenou ochran-
nou známku.

Členové týmu pojali celé klání s humorem vlastním i peč-
livou přípravou, která spočívala v pravidelných schůzkách
a nácviku toho nejlepšího guláše ☺. Jako hesla si zvolili:
„Pardálův kotlíček pro mlsný jazýček!“, „Když si guláš Par-
dál dáš, jeho chuti neodoláš!“, „Chceš-li si moc pochutnat,
přijY guláš Pardál ochutnat!“ a mnoho dalších zajímavých
nápisů.

Publikum se snažili získat i vhodnou motivací, například:
„Za žetonek frkánek!“, „Pardálkovi žetonek, slivovičky frkánek!“
nebo „Nic nepohladí bříško více než Pardálova slivovice.“

Pardálové děkují všem svým příznivcům za podporu a tě-
ší se na ně příští rok, kdy hodlají obhájit své vítězství!

A pro mlsné jazýčky připojují recept podle normy ČSN
z roku 1964:
4 kg vepřového masa (plecko)
4 lžíce sádla 4 lžičky gulášového koření
2 litry vody sůl

24 ks cibulí 6 lžic rajčatového protlaku
12 stroužků česneku špetka majoránky
10 lžiček sladké papriky 2 feferonky

špetka pálivé papriky 8 lžic polohrubé mouky

Více vám neprozradíme, tajemství šéfa kuchyně!
Guláši zdar František Kadava

CHLUMECKÝ KOTLÍK
ANEB JAK SE VAŘÍ
VÍTĚZNÝ GULÁŠ

Na začátku to byla krásná myšlenka radních města Chlum-
ce nad Cidlinou a na konci skvěle strávená sobota na míst-
ním koupališti při kulinářském klání ve vaření guláše. V ran-
ních hodinách to bylo příjemné setkání s kamarády z řad
konšelů, hasičů, divadelníků a dalších soutěžících, které se
později změnilo v rivalitu a vážnost při soutěžení. I přesto
probíhalo celé dopoledne v kamarádském duchu s vtipný-
mi připomínkami soutěžících. Všichni se snažili odvést tu
nejlepší a pečlivou práci ve vaření guláše a nebylo soutěžící-
ho, který by svou chud nenapravil alespoň jedním pohárkem
teplé slivovice. Přísná a neúmluvná porota mezi soutěžícími
budila respekt a někdy spravedlivě i nespravedlivě hodno-
tila dovednosti. Doba přípravy gulášů rychle utekla a blížilo
se vyhodnocení porotou a ochutnávačů z řad návštěvníků.
Pro naše družstvo dopadlo hodnocení poroty vyloženě špat-

ně, ale přesto jsme doufali, že své příznivce najdeme mezi laic-
kými ochutnávači. Bylo nám během dopoledne jasné, že
zvítězit nad tak silnými týmy nebude jednoduché, tak jsme
se s myšlenkou na první místo pomalu rozloučili. Při vy-
hlášení výsledku hlasování návštěvníků jsme byli pozváni na
podium a s naším velkým očekáváním nám bylo oznámeno
naše vítězství. Neskrýváme hezký pocit z vítězství v tak vel-
ké soutěži, ale víc nás naplnil pocit z pěkně stráveného dne
mezi skvělou partou lidí. Ani recept našeho guláše nechce-
me skrývat jako svoje tajemství a rádi se s vámi o něj po-
dělíme: Mezi nejchutnější guláše patří příprava z divočiny.
A tak jsme zvolili kančí kýtu. Množství koření je specifické
úměrně k množství masa. Mezi základní suroviny patří sa-
mozřejmě cibule a česnek, které se připravují na vepřovém
sádle, potom je to malé množství koření na divočinu a dále
drcený kmín, sladká paprika, čubrica, bílý pepř, černý pepř
a nové koření. Guláš se zahušduje jíškou z hladké a polo-
hrubé mouky, popř. tvrdým nastrouhaným chlebem. Po uva-
ření dochudte majoránkou a pálivou paprikou. Vše je prová-
zeno pečlivou přípravou s dobrým týmem, za kterou děkuji
Pavlíně, Lence a Petrovi. Poděkování patří také všem našim
sponzorům a organizátorům celé akce.

Za team Stavoky Libor Morávek ZÁ
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Málokteré světové jídlo se dočkalo
tolika možných variací a receptů jako
právě guláš. A odkud se vlastně guláš
vzal? Ten je spojen s tureckými nájez-
níky, kteří spolu s dobýváním Evropy
šířili i věhlas tohoto pokrmu. Jednalo
se o tureckou vojenskou stravu, takže
země, které Turci při svých výpadech
„navštívili“, poznaly i guláš.

Když naše občanské sdružení „Měs-
to v zahradách“ ve spolupráci s Měs-
tem vyhlašovalo první ročník kulinář-
ského klání Chlumecký kotlík, nikdo
z nás netušil, jaký vzbudí ohlas. 13 pě-
tičlenných týmů, které přihlášky podá-
valy přímo na radnici, se předhánělo
s nápady na název týmu i guláše. A sa-
motné názvy? Nikdo nešetřil fantazií.
Jako první se do soutěže přihlásil a zá-
roveň se stal vyzyvatelem ostatních tým
chlumeckých radních a jejich guláš se
nemohl jmenovat jinak než Konšelský.
Dále pro váš přehled uvedeme už jen
názvy soutěžních družstev a jejich ku-
chařských výtvorů: Společná Cidlina -
- Cidlinský guláš, Hasiči Chlumec - Gu-
láš svatého Floriana, Pardál - Pardálský
guláš, Klicpera tým - Pohádkový čertov-
ský gulášek, Stavoka - Stavokářský sva-
činový guláš, Sultánův harém - Turecká
šavle, Lučické mažoretky - Žravý Bene-
da, Brudra tým - Guláš Brudra, penzion
Alwin - Guláš na poslední cestu, Niros-
ta - Námořnický guláš, Skautské středis-
ko Černého havrana - Skautská všeho-
chud a Splašená lokomotiva - Splašený
guláš.

Velká gulášová bitva začala v sobo-
tu 3. září od 10 hodin na našem kou-
pališti. Každý soutěžní tým připravoval
v 15 litrovém kotlíku nad otevřeným
ohništěm guláš ze čtyř kilogramů ma-
sa a na vaření byla stanovena doba čtyř
hodin. Všechny guláše hodnotila od-
borná porota složená z místních gas-
tronomických expertů, které doplnila
senátorka Miluše Horská. Po odborné
porotě pak dále guláše posuzovali sa-
motní návštěvníci pomocí hlasovacích
lístků. Všechny týmy musely před po-
rotou a před návštěvníky obhájit svůj
guláš a nalákat jednotlivé strávníky ke
svému stánku. Někdo sázel na připrave-

nou řeč, jiný improvizoval, další zpíval,
tančil nebo dokonce veřejně uplácel
porotu a pomlouval… Přípravě všechna
družstva věnovala spoustu času, a tak
byli o svém vítězství všichni soutěžící
přesvědčeni od samého začátku. 

Práce odborné poroty byla velmi
náročná a složitá, své udělalo i třiceti-
stupňové horko, ale její členové přistu-
povali ke svému úkolu opravdu svědo-
mitě. Po dlouhé úvaze dospěli porotci
k tomuto rozhodnutí. Na třetím místě
skončil tým radnice s Konšelským gu-
lášem, druhé místo patřilo Sultánově
harému s Tureckou šavlí a první mís-
to obsadil tým Pardál s Pardálským gu-
lášem. Vítězové obdrželi pohár od paní
senátorky Horské a dostali také krásný

putovní pohár, který vyrobila firma Ni-
rosta. Návštěvníkům chutnalo trochu
jinak, než porotě. Na třetím místě se po
sečtení všech hlasovacích lístků umís-
til tým chlumeckých hasičů s Gulášem
svatého Floriána. Druhý skončil diva-
delní tým Klicpera s Pohádkovým čer-
tovským gulášem a první místo patřilo
týmu Stavoka a jeho Stavokářskému
svačinovému guláši. Vítězové opět ob-
drželi pohár od paní senátorky a navíc
dostali jako hlavní cenu 50 l sud piva
od nájemce koupaliště pana Ivo Röd-
la. Více než tisícovka platících návštěv-
níků dokázala během velmi malé chví-
le spořádat zhruba 1300 porcí guláše.
Rychlost některých příznivců týmů by-
la tak neuvěřitelná, že se bohužel na
některé návštěvníky nedostala ani jed-
na porce. Protože jsme gulášové klání

pořádali poprvé, tohle jsme vůbec netu-
šili a všem, na které se nedostaly soutěž-
ní guláše, se tímto omlouváme. Malou
útěchou jim snad bylo 40 litrů buřtgulá-
še, nesoutěžně připraveného ve vojenské
polní kuchyni naším občanským sdru-
žením, a 40 litrů boršče. Horké sobotní
odpoledne zpříjemnila místní a všem
známá kapela WCS.

Postaráno bylo i o zábavu nejmen-
ších účastníků, kteří nepřišli jenom kvů-
li guláši. Občanské centrum Chlumec
nad Cidlinou pro ně připravilo soutěž-
ní odpoledne o sladké ceny, na kterém
si děti mohly vyzkoušet svoji zručnost,
vytrvalost a rychlost. Po ukončení sou-
těží děti mohly získat další hodnotné ce-
ny věnované Královéhradeckým krajem.

Je dobojováno. Ceny vítězům byly
rozdány, ale zvítězili vlastně všichni, kte-
ří měli tu odvahu se do soutěže přihlá-
sit a zpříjemnit krásnou zářijovou so-
botu nejen sobě, ale i všem ostatním.
Podle ohlasů soutěžících i návštěvníků
z blízkého či vzdálenějšího okolí si gu-
lášové vaření jistě zaslouží další a další
ročníky.

Josef Komárek
předseda 
OS „Město v zahradách“

P.S. Děkuji všem, kteří nám pomohli s or-
ganizací, musíme pořídit další a hlavně
větší kotlíky a vítězný tým Stavoky uspo-
řádal dodatečně pro své soupeře pose-
zení s jejich znovu uvařeným Stavokář-
ským svačinovým gulášem a vyhraným
sudem piva.

Chlumecký kotlík 
aneb velké klání o nejlepší guláš



CHLUMECKÁ ŠKOLA SE HLÁSÍCHLUMECKÁ ŠKOLA SE HLÁSÍ

Prázdniny utekly jako voda a první zářijový den zahájil
nový školní rok. Především pro prvňáčky to byla významná
událost. Letos jich v chlumecké škole usedlo do lavic cel-

kem 67. Slavnostního přivítání se jim letos dostalo v nové
tělocvičně. Starší spolužáci si pro ně připravili krátký pro-
gram - scénky ze školního prostředí a písničky. Děti dostaly
barevné medaile, a tak pro ně bylo hračkou poznat, ke kte-
ré paní učitelce patří. Společně si pak prohlédli svoje bu-
doucí třídy - 1. A, 1. B a 1. C. 

Oslavy v areálu školy pokračovaly i odpoledne. Za účas-
ti rádia Blaník se v prostoru za budovou družiny a v parku
u kostelíku Nejsvětější trojice otevírala dvě nová dětská hřiš-

tě. Kdo se přišel podívat, neprohloupil. Z pódia zpíval Pepa
Vágner, soutěžilo se, skákalo v nafukovacím hradě. Po pře-
střižení pásky si přítomné děti hned vyzkoušely nové hou-
pačky, domečky, skluzavky...

Nezbývá než všem našim žákům popřát úspěšný školní
rok a dětským hřištím, aby se jim  vyhnuli vandalové a ona
mohla dobře sloužit.
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Školní rok zahájen

Výtvarné soboty v ZŠ Chlumec n. C.
Na měsíc říjen jsme připravili pro zájemce 

o tvůrčí činnosti dvě výtvarné soboty, 
jejichž společním jmenovatelem bude:

keramika
Dne 1. 10. budeme modelovat z keramické hlíny.

Dne 15. 10. nás čeká zdobení a glazování keramiky.

Kurz, určený pro dospělé a děti od 3. třídy, 
proběhne v keramické dílně ZŠ 
(sklep budovy školní jídelny).

Začátek je v 8.30 hod., 
předpokládaný konec 12.00 hod.

Cena jednoho dopoledne je 180,- Kč pro dospělé 
a 90,- Kč pro děti.

Přihlášky přijímáme na tel. 737 385 197
nebo elektronicky na adrese strnadova@tiscali.cz

Inzerce
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AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽAKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Prázdniny utekly jako voda a s nimi i krásný čas sladké-
ho lenošení, dobrodružství, výletů a krásných letních zážit-
ků. Dětem opět začaly školní povinnosti a to je právě ta do-
ba, kdy v DDM hodnotíme letní prázdninovou činnost. Teprve
poslední srpnovou neděli se děti vrátily z posledního poby-
tu, a proto až nyní můžeme společně s vedoucími zhodno-
tit, jak se tábory vydařily.

Celkem jsme letos uspořádali tři pobyty - dva všeobecné
tábory a jedno soustředění oddílu juda.

Na začátku prázdnin odjely děti do rekreačního zaříze-
ní Oáza v Lánově u Vrchlabí a v srpnu letos poprvé do Sva-
té Kateřiny u Dvora Králové. Myslím, že se oba pobyty vyda-
řily, a to i díky zkušeným a obětavým vedoucím, kteří dlouho
před odjezdem na tábory plánovali a vymýšleli atraktivní
a pestrý program. V Lánově děti tábořily již podruhé, opět ja-
ko i v loňském roce pod vedením pedagogů z DDM. Součás-
tí programu byly samozřejmě i výlety. Nejprve celodenní vý-

let do Dvora Králové, kde jsme po návštěvě ZOO příjemně
prožili horké odpoledne na místním koupališti, protože po-
časí nám opravdu přálo. Také návštěva vrchlabského letiš-
tě se vydařila a byla pro děti neobyčejně zajímavá, protože
se mohly na letadla nejen podívat, ale mohly se do nich i po-
sadit, sledovaly letadla při vzletu a přistání. Děti se také vy-
dováděly při nejrůznějších soutěžích, maškarním karnevale,
stezce odvahy i při táboráku. Nechyběla ani oblíbená poud
s táborovým poudovým stánkem. Napínavé a bojovné bylo
i klání v celotáborové soutěži. Průběh tábora ve Svaté Ka-
teřině popisuje hlavní vedoucí tábora pan učitel Mgr. Vla-
dan Kárník v dalším článku v těchto Chlumeckých listech.
Fotografie z obou táborů budou zveřejněny na webových
stránkách DDM (www.ddmchlumec.net).

Soustředění oddílu juda se letos konalo v budově Do-
mu dětí a mládeže v Týništi nad Orlicí s využitím tělocvičny
a přilehlé zahrady. Cílem pobytu bylo zvýšit fyzickou kondi-

ci dětí a „opáskovat“ je na vyšší kyu. Pobytu se zúčastnilo
29 judistů, tedy skoro celý oddíl. Petr Černohorský, vedoucí
oddílu juda i vlastního soustředění, zhodnotil spolu s ostat-
ními vedoucími letošní pobyt jako vůbec nejvydařenější za
několik posledních let. Podrobnější článek ze soustředění
i foto najdete na webových stránkách DDM a juda.

Kromě pobytových akcí jsme již podruhé nabídli rodi-
čům a dětem na předposlední týden prázdnin příměstský
tábor, který je organizovaný formou jednodenních výletů ne-
bo celodenního programu pro děti v budově DDM a jeho
blízkém okolí. Letos jsme byli v Poděbradech, kde jsme na-
vštívili zámek, polabské muzeum a projeli jsme se parníkem

po Labi. Ve středu byl připraven ekologický program a ná-
vštěva DDM v Hradci Králové. Ale největším dětským rájem
byla návštěva Šdastné země v Radvánovicích. Letošní nárůst
počtu dětí na 30 svědčí o tom, že je to služba vítaná, a pro-
to příměstský tábor určitě bude i příští rok.

Závěrem bych ráda poděkovala všem vedoucím za to, že
společně umožnili 139 dětem strávit příjemně a smyslupl-
ně část prázdnin. Děkuji také Královéhradeckému kraji za
finanční podporu našich táborů.

Jitka Koulová
ředitelka DDM
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8. 10. Drakiáda - XVII. ročník
sobota Příznivci větrného počasí a pouštění draků si mo-

hou přijít změřit své síly. Soutěžit můžete s dra-
kem vyrobeným i zakoupeným. Ukázka modelů
členů LMK. Vítězové v každé kategorii obdrží drob-
né odměny. 
Začátek: ve 13.30 - 14.00 hodin 

- penzion Alwin
Startovné: 30,- Kč 

15. 10. Putování
sobota za královským pokladem

Na trase zámeckým parkem se děti potkají s po-
hádkovými postavami, a pokud splní úkoly, bu-
dou o krůček blíž k nalezení královského pokla-
du. Putování je určeno dětem jakéhokoli věku
společně s rodiči. V cíli je každý malý účastník od-
měněn, čas se nepočítá. 
Start: mezi 14.00 - 15.30 hod. můžete

„vyrazit“ od zámecké terasy u bý-
valé restaurace (začátek putová-
ní), ukončení kolem 17.00 hod. 

Startovné: 25,- Kč (pouze děti)
S sebou: sportovní oblečení a obuv

PODZIMNÍ PRÁZDNINY
26. 10. Návštěva preventivně
středa informačního centra PČR 

+ AQUACENTRUM v HK
Zájezdu se mohou zúčastnit děti od 1. třídy do
15 let, ale i dospělí zájemci. 
Sraz: v 7.15 hod. na vlakovém nádraží

v Chlumci n. C.
návrat v 15.30 hod. 

Poplatek: děti do 15 let 210,- Kč 
(s průkazkou ČD 180,- Kč), 
dospělí 240,- Kč 
(s průkazkou ČD 210,- Kč), 
v poplatku je zahrnuta cesta vla-
kem, vstupné do bazénu na 2 ho-
diny, MHD 

S sebou: plavky, ručník, svačina a pití na
celý den, kapesné, kartičku zdra-
votní pojišdovny, režijní průkazka
ČD - kdo má

Přihlášku společně s poplatkem odevzdej-
te nejpozději do 19. 10. 2011.

27. 10. Potáborové setkání Lánov 2011
čtvrtek Určeno dětem, které s námi prožily tábor v Láno-

vě u Vrchlabí. Budete si moci prohlédnout a ob-
jednat fotografie z tábora, zhlédnete video z tá-
bora. Čeká vás i malé táborové soutěžení. Těší
se na vás praktikanti a dospěláci z tábora. Drob-
né občerstvení zajištěno. 
Sraz: v 9.30 hod. před DDM

(budova Občanského centra), 
ukončení kolem 12.00 hod. 

S sebou: přezůvky, 20,- Kč na CD s fotogra-
fiemi z tábora nebo USB flash

27. 10. Výroba šperků z korálků 
čtvrtek a drátované šperky

Pro děti od 3. třídy. Výroba šperků z korálků tech-
nikou KETLOVÁNÍ, technika drátovaných šper-
ků. Výroba náramku, náušnic či náhrdelníku.
Čas a místo: 13.00 - 15.00 hod., klubovna DDM
Vedoucí: Jitka Koulová
Poplatek: 50,- Kč, s sebou přezůvky
Na akci se stačí nahlásit přímo v DDM ne-
bo telefonicky do 25. 10. 2011. 

NABÍZÍME:

Zimní tábor 2012 (jarní prázdniny)
Pro děti od 2. třídy do 18ti let, které mají sjezdové lyžařské
vybavení a alespoň základní zkušenost s pohybem a jízdou
na lyžích. Zúčastnit se mohou i děti, které nelyžují (s sebou
sáně, boby atd.).
Termín a místo: 19. - 24. 2. 2012, Orlické Záhoří 

(chata Luna)
Lyžování: vlek tatrapoma 500 m, baby vlek 70 m
Hlavní vedoucí: Jitka Koulová, tel. 495 485 357, 

mobil 777 967 626
Přihlásit se můžete do 16. 11. 2011. Zájemci, nevá-
hejte, kapacita chaty je omezena.

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin

- budova Občanského centra
(přestávka 11.30 - 12.30 hodin)
Středa: 9.30 - 10.00 hodin

sborovna 2. stupně

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC ŘÍJEN 2011
ul. 9. května 198, % / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

Léto s domem dětí a mládeže

Letní tábor Lánov 2011 Příměstský tábor 2011

Soustředění juda v Týništi nad Orlicí

Realizováno za finanční podpory 
Královéhradeckého kraje. 
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Španělština pro dospělé
Začátečníci Pokročilí
Předpokládaná doba výuky: Domluvená doba výuky:
čtvrtek čtvrtek
v době od 17.30-19.00 v době od 16.00-17.30

Španělština pro děti
ve věku 4 až 6 let formou her a zpívání (možné i za účasti maminek)

Termín: 1x týdně, dohodneme podle možností
účastníků

Lektorkou je rodilá mluvčí: 
Ing. Zaida Karaba, s praxí výuky 10 let v ČR

Forma výuky: 
Interaktivní a prakticky za-
měřená 

Cena kurzu: 
30 lekcí po 90 minutách, 
cena jedné lekce je 150,- Kč
platba postupně vždy na 10 termínů předem

Učebnice: 
dle dohody účastníků ve skupině

Místo konání výuky:
- univerzální učebna Občanského centra (DDM),

ulice 9. května 198
- po dohodě bude využita specializovaná jazyko-

vá a počítačová učebna

Zahájení kurzu: První schůzka:
první týden 30. září v 14.45 (děti)
v říjnu 2011 nebo dle dohody

15.00 (dospělí)
Uzávěrka přihlášek:
30. září 2011

Přihlášky zašlete na mail: milankaraba@seznam.cz
případně do DDM Chlumec nad Cidlinou. Případ-
né dotazy: 774 285 084 (po 18. hodině)

Přihláška by měla obsahovat název kurzu a:

Jméno a příjmení: ……………………………………

telefon: …………………………………………………

mail: …………………………………………………… ZÁ
Ř
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TÁBOR KOBLIHA
Náš tábor, už tradičně vedený pod DDM Chlumec n. C.

za podpory Královéhradeckého kraje a firem Toors CZ,
2K Trade a spousty dalších dobrých lidí, se letos od 6. do
20. 8. 2011 usídlil v nových chatkách letoviska Svatá Kate-
řina nedaleko Trutnova. Krásný areál s přírodním koupališ-
těm, obklopený zelenými lesy a pravou přírodou, přímo vy-
bízí k táborovým radovánkám. A tak jsme lítali po lese, lezli
po skalách, bojovali na lodích a užívali léta. Samozřejmě jsme
si nenechali ujít už zavedené Vánoce s čertem i andělem,
pozdravení lesních skřítků, dárečky pro maminky, diskotéky
v převlecích, zpívání u táboráků nebo lovení bobříků a stez-
ku odvahy. Zpestřením táborového života byl přílet vrtulníku,
nafukovací skluzavka Titanic, ukázka výcviku psů, zájezd do
dělostřelecké pevnosti Stachelberg a do Trutnova se zmrzli-

novým občerstvením. Navíc, kdo chtěl, pohladil si tygra, zdo-
lal nastražené lanové překážky, užil si skoro pravou svatbu
a proletěl se vrtulníkem.

Tábor nabitý pohodou, sluníčkem a přátelstvím party li-
diček nám prostě zase skončil a já musím poděkovat všem
dobrým lidem, kteří se jakkoli podíleli na uskutečnění to-
hohle báječného kousku prázdninového života. Tak zase za
rok tady na viděnou a ahoj Koblihám.

Mgr. Vladan Kárník
hlavní vedoucí

UPOZORNĚNÍ: Vzhledem k narůstajícímu počtu zájemců
o účast a omezené kapacitě tábora budou informace o při-
hláškách, konání, ale i historii tábora zveřejňovány na strán-
kách DDM Chlumec n. C. Aktuální informace sledujte pro-
sím na www.ddmchlumec.net!

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
V CHLUMCI NAD CIDLINOU

hledá 

vedoucího pro 
přírodovědný kroužek

" podmínkou je věk nad 18 let
" práce s dětmi

V učebně přírodovědného kroužku jsou akvária 
(rybičky, želvy) a terária (agamy, užovky, hlodavci, atd.)

Kontakt: Jitka Koulová, tel. 777 967 626

Qué pasa!!

Inzerce

Inzerce



SKAUTINGSKAUTING

boree. Jedné z nich se zúčastnil i rodák z Městce Králové,
absolvent novobydžovského gymnázia, skaut MVDr. Jiří Sou-
kup - Suka, který byl už jako malý skautík v roce 1947 na
prvém poválečném Jamboree ve Francii! (dovolil použít svo-
je fotografie v tomto článku) Je mu sice přes 80 let, ale ne-
byl nejstarší! Spolu s ním je na další fotografii František Za-
hrádka - Prášek (75 let), který byl jako skaut v 19ti letech

odsouzen za „špionáž
a velezradu“ a ve vě-
zeních a lágrech ko-
munistického režimu
si odseděl (a odpraco-
val) 13 let. Dnes pro-
vází ve „skanzenu“ lá-
gru Vojna u Příbrami.

Šestidenní výpra-
va přišla každého na

14 500,- Kč, jedlo a spalo se v autobusu, voda jen na od-
počívadlech u dálnice - ale nikdo nelitoval. Další světová
Jamboree jsou v Austrálii a Asii, což je již mimo naše čes-
ké možnosti. 

Česká výprava měla dvě „rarity“ - tradiční české podsady
(je to opravdu vynález českých skautů!) a restauraci ve stanu,
samozřejmě s nealkoholickým pivem! Ale přesto tam bylo
neustále plno.

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

Výročí:
JUDr. Dagmar Burešové bude letos

19. října 82 let. Tato skautka, právnička a po-
litička byla v listopadové revoluci
1989 představitelkou Občanské-
ho fóra, které se zasloužilo o pád
komunistického režimu. V letech
1989-90 byla ministryní spravedl-
nosti a 1990-1992 předsedkyní
České národní rady.

Do Junáka vstoupila v roce
1945, byla rádkyní a vůdkyní od-
dílu, v roce 1947 absolvovala Les-
ní školu, v květnu 1990 byla zvo-
lena starostkou Junáka. 

Události:
Kmenová porada kmene dospělých Junáka se usku-

teční 23. - 25. září na skautské základně v Miletíně. Mělo by
se zde setkat přes sto činovníků kmene z celé republiky.

„Skautské osobnosti současnosti“ Na 4. - 6. listopad
2011 se připravují besedy s dalšími osobnostmi skautské-
ho světa, tentokráte v Nymburku. S MUDr. Jiřím Vokněrem -
Šdourou, olympionikem a mistrem republiky v kanoistice,
a prof. MUDr. Jiřím Zámečníkem Dr.Sc. - Taotem, vodním skau-
tem; na programu je i beseda s účastníky 22. světového jam-
boree ve Švédsku, plavba na „dračích lodích“, historické do-
kumentární filmy (např. náčelní Olave Bí-Pí v Poděbradech).
Ubytovací kapacita v nymburské Tortuze (mezinárodní skaut-
ské středisko) je pouze 30 osob, ale z Nymburk je vlakem
z Chlumce n. C. jako druhá zastávka!

MOUDRA
„Stát se tím, k čemu se slibem vá-

žeme, skutečně není legrace, ale v dů-
sledku se to i kupodivu vyplácí. Pocti-

vost, jakkoli se špatně tráví, má zvláštním osudem
přisouzenou roli průvodce krásnějším, bohatším
a smysluplnějším životem, než jaký nám nabízí běž-
ný pragmatismus.“

Václav Dostál - Václavka, rover, 20 let

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler - Mika 

Zpackané 
lumpárny

Darebáci jsou také lidé a někdy moc chytrosti nepobrali

NEŠŤASTNÁ NÁHODA? ŠŤASTNÁ
Do obchodu s lihovinami vešel lupič, ale když zjistil, že je

uvnitř dost lidí, vytáhl kus papíru a načmáral na něj příkaz,
aby mu prodavač vydal peníze.

Pokladní mu bez váhání předal obsah pokladny a zloči-
nec se bleskurychle vytratil. Zdálo se, že to provedl perfektně.

Byl tu však háček. Svůj požadavek napsal na rub soudní
obsílky - na obálce bylo jeho ...a…Co prosím?

SMŮLA SE LEPÍ NA PATY
Na jednom předměstí byla vyloupena večerka. Policisté

hbitě zareagovali, ale zloděj neztratil hlavu. Byla tma, on byl
dobrý běžec a okolí znal lépe než své boty.

Zanedlouho setřásl první hlídku. Přidávali se však další
policisté, až ho chytili.

Nedalo jim totiž žádnou práci ho stopovat. Řídili se pou-
ze podle záblesků světla od lupičových pat. Lupič si totiž
omylem obul boty, ve kterých se mu dobře chodilo v terénu,
luxusní sportovní boty, které blikají při každém našlápnutí.

ŠATY DĚLAJÍ ČLOVĚKA
Jednou se jistý údržbář rozhodl, že si trochu přilepší lou-

peží v trafice. Na hlavu si navlékl lyžařskou kuklu a změně-
ným hlasem přikázal prodavači: „Dejte mi všechny peníze, co
tam máte.“ Vylekaný trafikant mu vyhověl. Policisté, kteří
přijeli na místo, chtěli slyšet popis lupiče. „Měl na sobě ly-
žařskou kuklu,“ řekl trafikant, „modré údržbářské montérky
a vzadu měl na kapse našité číslo, tři čísla…“

Policisté se na sebe podívali. To snad není možné… Pak
onoho údržbáře našli doma, ani se neráčil převléknout.
Lyžařská kukla? V zadní kapse… Peníze? V přední kapse.

VÍTĚZ VYHRÁVÁ
Jistá žena vyhrála v loterii spoustu peněz. Zdálo se, že

měla opravdu velké štěstí. Její fotka se objevila v místních
novinách a lidé na ulici ji poznávali a blahopřáli jí.

Naneštěstí také policisté. Jeden z nich si všiml, že je ná-
ramně podobná již osm měsíců hledané zlodějce.

Větší část výhry pak putovala na splácení uložené pokuty.
AV ZÁ
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Podzim změnil barvy přírody připravující se na zimu.
Je krásný čas na výpravy a posezení u hřejícího ohně…

JEŠTĚ JEDNOU TÁBOR
CHLUMECKÝCH SKAUTŮ

Naše středisko „Černého havrana“ Junáka - svaz skau-
tů a skautek ČR postavilo od 3. do 15. července 2011 svůj
tábor na mýtinu uprostřed lesů poblíž Břehů u Přelouče -
- první zpráva od účastníka tábora br. J. Černého - Kompí-
ka byla otištěna v minulém čísle Chlumeckých listů. 

Na tábor se při-
jíždějí podívat (měli
by pouze v návštěvní
den!) nejen rodiče, kte-
ří mají starost, jak je-
jich ratolest zvládá zá-
lesácký život, ale i staří
skauti, kteří nemohou
zapomenout na svoje
tábornická léta - le-
tos svůj skautský kroj

oblékli i bratři J. Gruss - Bizon (85 let) a J. Celler - Felix (80 let)
a vyjeli…

Tábor je skryt uprostřed zeleně a první se objevuje vr-
šek tee-pee, potom podsadové stany a přístřešek kuchyně.

Vítá nás vůdce tábora
br. Appl-Hasky se svou
ženou a dalším dospě-
lým osazenstvem. Le-
tos se za finanční pod-
pory našeho města bu-
duje dřevěná stavba,
která bude sloužit ku-
chyni a umyvárnám.

Obdivujeme stavby a pozorujeme, jak probíhá každoden-
ní hodnocení úklidu stanů a hygieny. 

U umyváren se vyhřívá na oce-
lové konstrukci plechový sud na-
pájený ruční pumpou - oboje vytvo-
řil v minulosti br. Felix.

Cestu k latrínám ovládá zále-
sácký semafor „STOP - VOLNO“ -
skvělý nápad br. Vencla - Šányho,
který se po mnoho let stále využívá.

Neuplynula ani hodina od na-
šeho příjezdu a přijíždí postrach
všech táborů - hygienická kontro-
la z Pardubic. Vše dobře dopadlo,
napsal se zápis a ku-
chařka i vůdce tábora
si zhluboka oddechli!

Pobesedovali jsme
v tee-pee s vlčaty a svět-
luškami o skautském
kroji, světovém skaut-
ském jamboree a mno-
ha dalších věcech, kte-
rá skautský potěr za-
jímaly.

Táborníci si vzali se stojanu „ešusy“ a šli na oběd; my
udělali poslední fotografie, rozloučili se a s přáním dalších
krásných dnů našemu táboru odjeli…

22. SVĚTOVÉ SKAUTSKÉ JAMBOREE
VE ŠVÉDSKU
Světová skautská setkání se konají po

čtyřech letech a ve světě se vžil pro všechna
skautská setkání termín „jamboree“. V roce
2007 se uskutečnilo 21. světové skautské

jamboree v kolébce skautingu, v Londýně - toto jamboree
bylo jubilejní k poctě 100. výročí skautingu. Zúčastnilo se ho
40 000 skautů a skautek, dalších 5 000 dospělých skautů
v servis týmech a cca 40 000 návštěvníků! Letošního 22. jam-
boree se zúčastnilo necelých 40 000 skautů a skautek, po-
čet návštěvníků
a servis týmů ne-
ní zatím znám.
Z České repub-
liky vyslal „Ju-
nák - svaz skau-
tů a skautek ČR“
přes 300 účast-
níků. 

Do Švédska
se vydala stejně
jako v minulých
letech i řada výprav dospělých skautů, aby navštívili Jam-

SKAUTSKOU STEZKOU

ŘÍJEN 
- „MĚSÍC PADAJÍCÍHO LISTÍ“

Vůdce tábora Hasky s Felixem

Suka a PrášekOtáčecí STOP-VOLNO
na cestě k latrínám

Felix beseduje s vlčaty

Stavba kuchyně a umyváren

Příprava na prohlídku stanů

Pohled z JamboreeFelix a pumpa
se sudem v pozadí

JUDr. Dagmar Burešová
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Letošní léto nám, co do počasí, příliš nepřálo. Bu� bylo
chladno, nebo byly překonávány teplotní rekordy. I tak se
klienti nenudili. Měsíc srpen bychom mohli nazvat měsícem
gastronomickým. Klienti Chráněného bydlení několikrát gri-
lovali a od bytovky se linula vůně párků a kuřecího masa. To

klientky z Říhovy ulice byly ještě aktivnější. Jelikož měly chud
na štrúdl, tak si ho samy upekly a to rovnou ve sladké i slané
verzi. V Palackého ulici se sice nepeklo, ale kdo měl chud,
mohl si při Kavárničce dát chlebíček a zákusek. 

A co nás čeká v říjnu? Domov V Podzámčí se již druhým
rokem připojí k celé řadě zařízení, která v rámci Týdne so-
ciálních služeb otevřou své dveře široké veřejnosti. V Do-
mově v Palackého ulici se bude Den otevřených dveří konat
v úterý 11. října od 9 do 14 hodin a bude doprovázen výsta-
vou výrobků klientů seniorů a klientů Chráněného bydlení.
Hned následující den, ve středu 12. října, se můžete přijít po-
dívat od 9 do 14 hodin do Domova v Říhově ulici. I zde si mů-
žete zároveň prohlédnout výrobky našich klientů. To ovšem
není všechno. Kromě pravidelných aktivit, jako je například
cvičení, pracovní terapie, zpěv a poslech hudby nebo trénink

paměti, nás čeká 5. října hudební vystoupení s názvem „Na
slovíčko, pane Vlach“. Protože v říjnu již začínají různé ple-
sy a zábavy, 18. října pojedou někteří klienti na Rytmus ples
do Rokytnice v Orlických horách, který pořádá místní ústav
sociální péče. A kdo nepojede, nemusí být smutný, nebod

hned 19. října oslaví klienti Vinobraní, které se koná ve spo-
lečenské místnosti v Domově v Palackého ulici. Vítáme sa-
mozřejmě i rodinné příslušníky našich klientů.

Mgr. Tereza Horáková 
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Kdysi se říkalo, že sýček přináší ne-
štěstí či smrt. Kdyby toto pořekadlo by-
lo platné dnes, prakticky nikdo by ne-
štěstí ani smrt neznal. Sýček obecný
(Athene noctua) byl ještě v první polo-
vině dvacátého století hojnou a zná-
mou sovičkou. Úkryty a hnízdní pro-
story vyhledával v rozličných dutinách
a temných zákoutích lidských staveb.
Vyskytoval se také běžně i mimo zasta-
věné oblasti - v sadech, alejích či v lo-

mech. Ve druhé polovině dvacátého
století začal být pozorován úbytek té-
to sovičky, přičemž z mnoha oblastí vy-
mizela úplně. V letech 2001-2003 byla
početnost v České republice odhadnu-
ta na cca 250 párů. V roce 2010 bylo
prokázáno hnízdění pouze 13 párů!
Jedním z míst, kde sýček doposud pra-
videlně hnízdí, je Chlumecko. 

V roce 2009 byl v objektu země-
dělského družstva v Nepolisech nale-
zen jeden pár, přičemž informace od
místních zaměstnanců hovoří o nepře-
tržitém výskytu již od roku 2004. Po-
prvé jsme ho zaznamenali v roce 2009.
V následujícím roce byl sledován hnízd-
ní výskyt podrobněji a sýčci vyvedli jed-
no mládě. V roce 2011 jsme společně
s kolegou Janem Bartoníčkem vyvěsili
v okolí družstva a v okolních obcích
10 budek pro sýčky. S napětím jsme
čekali, zdali nové obydlí přijmou. Ne-
stalo se tak. Sýčci opět vyhnízdili „na
svém místě“ a vyvedli dvě mlá�ata. Chlu-
mecko je v současnosti pravděpodobně
posledním pravidelným hnízdištěm sýč-
ka ve východních Čechách!

Proč vlastně sýčci tolik mizí z čes-
ké krajiny? Příčin úbytku je popisována

celá řada. Někteří autoři více akcentu-
jí vliv zemědělské činnosti (úbytek po-
travních zdrojů), jiní vlivy klimatické, vliv
dopravy, nebo predační tlak. Mezi vý-
znamná rizika pro sýčky patří i nástra-
hy moderní architektury - zejm. verti-
kální dutiny (otevřené nádoby, komíny,
šachty, světlíky apod.). Proč sýčci dopo-
sud hnízdí v Nepolisech a na jiných, vel-

mi podobných lokalitách v okolí se již
nevyskytují? Na tuto otázku není snad-
ná odpově� - pravděpodobně se jedná
o souhrn několika faktorů, které způ-
sobují, že se sýčkovi v Nepolisech líbí:
dostatečný zdroj potravy, který je dán
poměrně pestrou krajinou v okolí hníz-

diště (vzrostlé stromy, louky i pravidel-
ně spásané pastviny s nízkým porostem
travin, v nichž mohou sýčci chytat oblí-
bený hmyz) a dostatkem míst pro úkryt
hnízda (dutiny v nafoukané slámě na
půdách zemědělských objektů). Zřej-
mě se podařilo vytvořit křehkou sym-
biózu mezi lidským hospodařením a ná-

roky sov, která za stávajících podmínek
dobře funguje. Člověk poskytne prostor
pro hnízdění a sýček se stává pomocní-
kem zemědělce lovem drobných hlo-
davců a hmyzu. Hnízdiště v Nepolisech
je však extrémně zranitelné právě tím,
že jde o poslední pár. Úhynem jediné-
ho z nich sýček definitivně zmizí. Ne-
zbývá než doufat, že jim bude štěstí přát
natolik, že některá z vyvedených mlá-
�at přežijí a v blízké budoucnosti ob-
sadí nabídnuté budky a za několik let
vytvoří na Chlumecku životaschopnou
populaci alespoň několika párů.

A víte, proč vlastně měl sýček přiná-
šet neštěstí? Dřív se ve světnici u nemoc-
ných nebo umírajících nesvítilo a na-
opak dávala se k hlavě svíčka. V létě její
světlo přitahovalo hmyz, který následně
přitahoval sýčka. Svým hlasem přitom
ke zdroji potravy přivolával ostatní. Je-
ho hlas zní jako „poj�“ a lidé si mysle-
li, že už volají nemocného. Sýčci navíc
často hnízdili i na hřbitovech, což k po-
věrám jen přispívalo…

Na závěr je mojí milou povinností
poděkovat všem, kdo nám poskytli pod-
poru a pomoc. Jsme zavázáni Luboši
Hamáčkovi a Jiřině Vosáhlové ze země-
dělského družstva v Nepolisech, staros-
tovi Nepolis Dušanu Šustrovi, maželům
Motyčkovým z farmy v Lukové, Vladi-
slavu Vosáhlovi ze Zadražan, Zdeňku
Bartůňkovi z Nepolis, Mirkovi Dusíko-

vi ze Lhoty pod Libčany a panu vrátné-
mu z družstva v Mlékosrbech.

Lukáš Kadava

Pozn.: Autor uvítá jakékoli další infor-
mace o případném výskytu sýčka (ale
i jiných sov) na Chlumecku. Emailový
kontakt louka.s@seznam.cz.

Sýček obecný hnízdí na Chlumecku Informace z Domova V Podzámčí

Sýček obecný je malá,
jako kos velká sovička Budky je nutno kontrolovat každý rok

Pastviny v okolí hnízdiště v Nepolisech

ÈESKÝ ZAHRÁDKÁØSKÝ SVAZ,
ZO CHLUMEC NAD CIDLINOU

VE SPOLUPRÁCI
S ÈESKÝM SVAZEM VÈELAØÙ
ZO CHLUMEC NAD CIDLINOU

PRODEJNÍ

VÝSTAVU

ØÍHÙV DÙM V CHLUMCI NAD CIDLINOU

Dne 22.10. - 23.10. 2011

od 9.00 hod.

ovoce, zeleniny a vèelích produktù

vás zvou na

Grilování u Chráněného bydlení Příprava štrúdlu

Inzerce



SPORTSPORT

Před 30 lety byl v Praze na Vyšehradě otevřen „Palác
kultury“. Před 30 lety proběhla ve Velké Británii velká slá-
va, nebod princ Charles pojal za svou chod princeznu Dia-
nu. A před 30 lety se zrodil také turnaj, který si díky úsilí
a snaze všech hráčů a přátel volejbalu získal jméno po ce-
lé České republice a to nejen mezi okresními a krajskými
týmy, ale také mezi extraligovými hráči. Chlumecké volejba-
lové léto.

Během těch 30 let, kdy se začínalo hrát na místním kou-
pališti, poté na hřišti u nádraží a pak na antukových kur-
tech pod sokolovnou, kde se koná turnaj dodnes, urazil vel-
mi dlouhou a náročnou cestu. Ale vše se vyplatilo a dnes si
užíváme plody práce. A jistě ne vždy to byla procházka růžo-
vou zahradou.

Letošní jubilejní ročník se konal ve dnech 13. a 14. srp-
na. Příprava celého turnaje začíná už v jarních měsících, od
předběžného plánování, přes pozvání družstev a zajištění pub-
licity až po organizační věci jako je jídlo, parkovací a uklíze-
cí četa, obsluha apod. Ve čtvrtek před turnajem jsme zača-
li s přípravou kurtů, především s úklidem areálu. V pátek od
rána se vařilo a peklo, protože se snažíme mít velmi rozma-
nitou nabídku jídla. Celým okolím se během turnaje linula
vůně langošů, těstovinového salátu, grilovaného masa, gulá-

še, česnečky, topinek s masovou směsí a dalších skvělých
pochutin. Večer před turnajem se postavily kůly, natáhla se
saka, doplnilo se vápno do lajnovaček a na závěr jsme ještě
prošli vše potřebné, zdali je všechno v pořádku. Již v pátek
večer jsme se dočkali prvních družstev, především z Brna
a jiných vzdálenějších měst.

V sobotních ranních hodinách se pomalu začala sjíždět
družstva ze všech koutů republiky. Jejich cílem bylo porazit
soupeře a ukázat, že oni jsou ti nejlepší. Vzhledem k tomu,
že v loňském roce parkovací četa zvládla bravurně svou
práci, nebyl ani letos sebemenší problém s parkováním.

Byli jsme moc rádi, že téměř všechna družstva přijela,
a okolo deváté hodiny se vzduchem rozezněly první zvuky
píšdalek. Loňský rok nám celý sobotní turnaj zrušil vytrvalý
déšd, a tak jsme s obavami sledovali každý nebezpečný
mrak. Vyjma několika drobných přeháněk, které naopak

osvěžily dusno, bylo krásně slunečno. Sobotní večer se nesl
ve znamení taneční zábavy a ohňostroje.

Zápasy a touha zvítězit probíhaly až do večerních hodin
a rozhodně bylo na co se dívat. Celkové pořadí nakonec
dopadlo následovně:

V kategorii extraliga:
1. místo: VO Příbram
2. místo: ČZU Praha
3. místo: VK Karbo Benátky

V kategorii kraj/okres muži:
1. místo: Chvaletice
2. místo Nechanice
3. místo: Dobjáci

V kategorii kraj/okres ženy:
1. místo: Bezpáteřní krávy
2. místo: Stěžery
3. místo: Tety z Prahy

Na nedělní „OPEN“ turnaj se sjelo skoro 29 družstev. Tý-
my byly rozděleny tradičně na krajskou a okresní úroveň. Po-

časí nám přálo a sportovní atmosféra byla také skvělá. Vzhle-
dem k počtu družstev se lítý boj protáhl také do večera.

Turnaj se konal pod záštitou Královéhradeckého kraje
a města Chlumec n. C. Velký dík patří také naším sponzo-
rům, bez nichž by příprava turnaje byla velmi obtížná. 

V neposlední řadě chci poděkovat všem členům a přá-
telům volejbalu, kteří do turnaje věnovali svůj čas a vložili
své ruce k práci, nebod při tak velkém turnaji je každá ruka
důležitá.

A na závěr chci poděkovat naší předsedkyni volejbalu,
naší velké kamarádce a hráčce Miladě Zborníkové. Díky je-
jím organizačním schopnostem, neochotě spokojit se s něčím,
co lze udělat jinak a lépe, a spoustě jiných věcí se Chlumec-
ké volejbalové léto drží na velmi vysoké úrovni antukových
turnajů. 

Jan Kopřiva ZÁ
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Kde vzít naději?
Podíváme-li se dnes do novin, nebo na televizi, budeme

konfrontováni se špatnými zprávami. Nepřízeň klimatických
podmínek, ekonomická a společenská krize, revoluce, krimi-
nalita. Negativní zprávy nás obklopují a zahlcují, takže na ty
pozitivní nám už nezbývá čas a prostor. Nejsem si jist, zdali
předávat takovéto informace je záměrem médií, nebo je mé-
dia přinášejí, nebod lid touží po senzacích, a jak bylo známo
již ve starém Římě: „Lid touží po krvi.“ Tak jako tak je prav-
dou, že společnost a svět, ve kterém žijeme, se mění a jisto-
ty a hodnoty, které měli naši předci a možná ještě nedávno
my, se stávají vrtkavými. Proč se tyto věci kolem nás dějí,
existuje i mnoho různých vysvětlení a jistě k tomu přispívá
mnoho aspektů. Nechci se proto se snažit vytvořit další tezi,
prostě jen konstatuji fakt. Co vím je, že tyto věci byly dávno
před tím předpovězeny v Bibli. Můžeme o těchto událostech
a změnách číst ve Starém zákoně u proroků, v evangeliích
o nich hovoří Ježíš a tyto události shrnuje Zjevení Janovo.
Co z dění kolem vyplývá je, že postupně ztrácíme jistoty
a stáváme se bezradní v tom, co s námi bude, kdo se o nás
postará, když bude nejhůře, co bude s našimi dětmi apod.
Mohl bych vyjmenovat mnoho myšlenek, které nás napa-
dají a tzv. nám berou klid. Právě v této chvíli, kdy jsme bez-
radní, přichází myšlenka, kde tuto naději vzít. Protože bez
naděje a bezcílnosti se nedá žít. Nebo alespoň život bez na-
děje je potemnělý a prázdný. Přitom hledání určité perspek-
tivy provází lidstvo od počátku. J. A. Komenský ve své knize
Cesta světla se nad touto potřebou zamýšlí a jde dál. Nejen
že hovoří o naději jako životní nutnosti, ale i o tom, že pravý
cíl lidského života je v dosažení pokoje a blaženosti. Myšleno
blaženosti ne dosažené nestřídmostí a nějakými omamný-
mi látkami, ale vnitřní blaženosti člověka, která právě z po-
koje a naděje vyvěrá. Tato slova nás pak vedou k zamyšle-
ní, že dokáže-li o blaženosti a pokoji života hovořit člověk,
který prožil třicetiletou válku, vyhnanství a nemožnost ná-
vratu, smrt svých blízkých, rozklad české společnosti, musí
jeho slova vycházet z poznání daleko hlubšího a silnějšího,
než dokážeme domýšlet. Komenský se v těch nejtěžších
chvílích opírá o Hospodina, kterého staví jako jediný pev-
ný a stálý bod, také pak o víru v Něho. A právě zde může-
me najít odpově� na otázku položenou v nadpisu tohoto
zamyšlení. Naději a pokoj nehledejme v nějakých nových
věcech, ideologiích či lidech. To jsou věci pomíjivé a nepro-
bádané. Naši předci v těch nejtěžších dobách měli jistotu

a perspektivu právě pro-
to, že nehleděli na něco
pomíjivého a složitého,
ale protože se jedno-
duše obraceli zpět, na
jediný pevný bod, který
má lidské pokolení od
počátku tohoto světa.
A protože tímto pevným

bodem je Hospodin, který je nad tímto světem, a tedy není
zmítán různými aspekty, krizemi a čímkoliv podobným, mů-
žeme najít naději právě u Něj. Stačí jen začít hledat!

Rostislav Kotrč

POSEZENÍ NAD BIBLÍ
Od 21. září 2011 v 18.00 hod. opět začala setkání nad

Biblí, která se konají jednou za čtr-
náct dní vždy ve stejný čas v Husově
sboru v Chlumci nad Cidlinou, Klic-
perovo nám. 75, 1. patro. Program je
vyvěšen na nástěnce kostela.

Všichni jsou srdečně zváni!              Rostislav Kotrč

Náboženská obec 
Církve československé husitské

v Chlumci nad Cidlinou
zve na koncert

BOLEST A NADĚJE

poselství chasidských písní 

v podání Tomáše Molnára 
a doprovodu Michala Kitta,

který se bude konat 
ve čtvrtek dne 20. října 2011 

od 18.00 hod.
v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou, 

Klicperovo nám. 75

Všichni jsou srdečně zváni!
Vstupné dobrovolné!

Náboženská obec 
Církve československé husitské

v Chlumci nad Cidlinou
zve na 

BOHOSLUŽBU 
DÍKŮVZDÁNÍ

která se bude konat
dne 2. října 2011 

od 9.00 hod.
v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou, 

Klicperovo nám. 75

Všichni jsou srdečně zváni!

30. ročník volejbalového léta



SPORTSPORT

V přípravném turnaji jsme společně s mladší přípravkou po-
razili Olympii HK 6:1 (branky: Podnecký, Kříž V. 2, Hradec-
ký, Heger L. 2) a RMSK Nový Bydžov 3:1 (branky: Podnec-
ký 2, Divišek).

Přípravka mladší 
trenéři týmů „A“, „B“: Tomáš Vlasák, Michal Jansa

Přípravka mini 
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk 

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com
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V nadcházející sezoně bude snaha o stabilizaci kádru
jednotlivých mužstev, tak abychom hráli líbivý fotbal pro
diváky uprostřed tabulky. 

Muži „A“
trenér: Miroslav Švadlenka, realizační tým: Ladislav Heger,
Martin Volný

posily: z hostování v Kunčicích se vrací Radan Koliáš, na půl-
roční hostování z FK Kolín přichází Pavel Havránek, Jirka
Zeman přichází na půlroční hostování z Bystřianu Kunčice,
hostování v našem klubu ukončil Ondra Matoušek
V poháru hejtmana Královéhradeckého kraje jsme porazili
Hlušice 6:2 a Lhotu p. L. 2:2 (1:3 na penalty), v osmifinále
s Vrchlabím jsme bohužel prohráli 0:1.

1. A třída:

Kolo    termín a čas
2. sobota 20. 8. 17:00 Kunčice - FK Chlumec n. C. 3:1

(Vopátek)
3. sobota 27. 8. 17:00 FK Chlumec n. C. - Jaroměř 
4. neděle 4. 9. 17:00 Přepychy - FK Chlumec n. C. 
5. sobota 10. 9. 17:00 FK Chlumec n. C. - Vrchlabí 
6. neděle 18. 9. 16:30 Hořice - FK Chlumec n. C.
7. sobota 24. 9. 16:30 FK Chlumec n. C. - Ohnišov 
1. středa 28. 9. 16:00 FK Chlumec n. C. - Černilov
8. sobota 1. 10. 16:00 Třebechovice - FK Chlumec n. C. 
9. sobota 8. 10. 16:00 FK Chlumec n. C. - Kostelec n. O. 

10. sobota 15.10. 15:30 FK Chlumec n. C. - Červený Kostelec
11. sobota 22.10. 15:30 Předměřice - FK Chlumec n. C.
12. sobota 29.10. 14:30 FK Chlumec n. C. - Doudleby 
13. sobota 5.11. 14:00 Roudnice - FK Chlumec n. C.

FK Chlumec muži

Muži „B“
trenér: Zdeněk Misár, realizační tým: David Jankovský

Okresní přebor: 
FK Chlumec B/ Klamoš - Červeněves 1:2 (Janda)
Kunčice B - FK Chlumec B/ Klamoš 5:3 (Hanuš, 

Jerie, Sedláček)

Garda
trenéři: Zdeněk Mikšovský, Josef Hladík

FK Chlumec n. C. - Převýšov B 2:6 (Divišek T. 2)

Dorost starší
trenéři: Ladislav Doseděl, Pavel Berger

Příprava: 
FK Chlumec n. C. - Lázně Bohdaneč 6:0 (Branský 2,

Hudec, Suchánek, Steklý, Frýda)
Krajský přebor: 
N. Paka/ St. Paka - FK Chlumec n. C. 1:1 (Suchánek)

Dorost mladší
trenéři: Antonín Branský 

Příprava: Bukovka - FK Chlumec n. C. 2:1 (Kycelt)
RMSK NB žáci - FK Chlumec n. C. 2:0

Krajský přebor: Dvůr Králové - FK Chlumec n. C. 3:0

Žáci starší 
trenéři: Milan Černý, Jaroslav Machač 

Příprava: 
Třebeš - FK Chlumec n. C. 2:9 (Hubený 5, 

Jelínek 3, Hospodka)
Krajský přebor: 
Dvůr Králové - FK Chlumec n. C. 9:1 (Jelínek)

Žáci mladší
trenéři: Martin Firbacher, Petr Kycelt, Tomáš Hrabík

V nadcházející sezoně budou někteří naši žáci nastupovat
společně s RMSK Nový Bydžov v žákovské lize. Již
v 1. kole porazili Chrudim 4:1 a 1:0 (branky: Strnad, Suchá-
nek, Žahourek, Kycelt, Štipák). Naše sestava: Firbacher - Fi-
něk, Suchánek, Žahourek, Kycelt, Novotný, Doležal, Strnad,
Štipák. 

Přípravka starší
trenéři „A“: Ladislav Heger, Luboš Černý
trenéři „B“: Vladan Kárník, Zdeněk Kříž

FK Chlumec přípravky

Zprávy FK Chlumec n. C.



NEOBYČEJNÝ PŘÍBĚHNEOBYČEJNÝ PŘÍBĚH

o tom, že by sociální nerovnost zamilo-
vanému páru jakkoli narušovala vzá-
jemné city. Jejich láska obstála bez újmy
i v těžké zkoušce mnohaletého odlou-
čení, která bývá někdy příčinou ztráty
nadějí na shledání a způsobuje uvad-
nutí milostných vztahů.

Roku 1907 byl Josef Hrnčíř povo-
lán k výkonu základní vojenské služby
až do Niedersdorfu v Tyrolích k 18. k.
und k. Infanterieregimentu Erzherzo-
ga Leopolda Salvatora No 18.

Dvaadvacátého ledna 1908 odeslal
rodičům pohlednici, na níž je vyfotogra-
fován s třemi kamarády vojíny a dvěma
desátníky u prostřeného stolku. Dva si
přidukávají půllitry s černým pivem, zby-
lí dva drží v pravici sklenku nejspíš s ví-
nem a vojín Hrnčíř v prstech druhé ru-
ky světácky svírá cigaretu. Na rubu na-
psal pod adresu: Krásná Země Česká.
Zřejmě se mu stýskalo. Hlavně po Fa-
nynce, které jistojistě poslal obdobnou
fotografii, možná již dříve. Rodičům pí-
še: „Přijměte srdečný pozdrav. Mám to
te� na ty vojně dosti dobrý. Dopoledne
musím execírovat. Po jedenácté hodině
přijdu domů, přestrojím se a jdu do Ofi-
círsmináže, tam mám dobrý oběd a asi
o půl druhé hodině jdu do kasáren. Po-
tom mám už fraj. Večer tam půjdu, jen
když budou mít nějaký večírek. Dosta-
nu za 5 dní 198 krejcarů, z toho si kou-
pím asi za 20 krejcarů chleba, a tak se
mám dobře. S pozdravem na všechny.
Josef.“ 

Zřejmě již absolvoval instruktorský
kurz a cvičil nováčky. Poté zcela jistě

prošel poddůstojnickou školou, nejspíš
s výtečným prospěchem, nebod byl po-
výšen na četaře, zugsführera, jak do-
kládá fotografie ve vycházkovém stej-
nokroji s dvěma hvězdičkami na límci.

Sedmadvacátého května 1910, kdy
se mu již poštěstilo sloužit v Hradci
Králové, pár kroků od domova i milova-
né Fanynky, a povinná vojenská služba
se mu pomalu chýlila ke konci, dosáhl
při cvičné střelbě vynikajících výsledků
a obdržel jako četař Jmenovací diplom
střelce s oprávněním „nositi střelčí vy-
znamenání“.

Po propuštění z armády se vrátil
k svému povolání, bezpochyby na vý-
sost šdasten ze shledání s rodiči a ses-
trami, a hlavně se svou drahou Fanyn-
kou, která mu spolehlivě zůstávala věr-
ná. Chtěl si nejprve našetřit z výdělku
pár korun, aby mohl se zajištěnou exi-
stencí požádat, jak tehdy bylo želez-
ným zvykem, Fanynčiny rodiče o ruku
jejich dcery. Zatím udržovali oba pilně
svou dlouholetou známost v rozmezí
přípustných důvěrností, nedočkavě vy-
hlížejíce den, kdy si budou moci před
oltářem konečně říci každý své „ano“.

V roce 1914 se oběma milencům
i jejich rodičům zdálo, že už je na ča-
se dát dětem požehnání a dohodnout
se na jejich svatbě. Zdálo se, že milost-
ný román Fanynky a Josefa se chýlí
k šdastnému závěru.

Nebe nad Evropou se však pojed-
nou zatemnilo a události začaly ne-
blaze zasahovat do lidských osudů.
28. června 1914 srbský nacionalista
Gavrilo Princip zastřelil při průjezdu
Sarajevem rakouskouherského násled-
níka trůnu arcivévodu Františka Fer-
dinanda a jeho manželku českou hra-
běnku Chotkovou. Rakousko-Uhersko,
které již dávno hledalo vhodnou zámin-
ku k rozpoutání války, odpovědělo ne-
splnitelným ultimátem Srbsku a 26. čer-
vence se již v celé monarchii vylepovaly
vyhlášky nařizující částečnou mobiliza-
ci. O dva dny později Rakousko-Uher-
sko vypovědělo Srbsku válku a císař vy-
hlásil všeobecnou mobilizaci.

V první výzvě byl do armády k své-
mu 18. pěšímu pluku do České Třebové
povolán i četař Josef Hrnčíř. Shromáž-
dilo se tu celkem 6 900 příslušníků plu-
ku. Již 30. července byl vypraven dopl-
ňovací transport v počtu 320 mužů,
60 poddůstojníků a 12 důstojníků k po-
sílení 2. praporu nasazeného již na srb-
ské frontě v hercegovinské Nevesinje.
Hrnčířova 12. setnina byla začleněna
do jednoho z pochodových praporů
odesílaných postupně na ruskou fron-
tu do Haliče. Osmého srpna posílá Jo-
sef dopisnici polní pošty své lásce: „Dra-

há Fanynko. Jsme už na cestě. Loučí-
me se s českou krásnou vlastí. A v du-
chu se svými drahými. Doufám, že se
zase šdastně vrátím. Pozdrav na všech-
ny zasílá Tvůj P.“

Hned nazítří do schránky polní poš-
ty zasunul další lístek drahé Fanynce:
„Jsme už druhý den na cestě. Jsme všich-
ni zdrávi. Nedá se vypsati, co se děje na
nádražích. Všude nám lidé dávají jíst.
Více zatím nemohu psáti. Srdečný po-
zdrav zasílá Tvůj Pepa.“ Transporty od-
vážely na frontu celkem 3 700 vojá-
ků, 400 poddůstojníků a 91 důstojníků
18. pluku. Každý z praporů čítal přibliž-
ně 450 mužů.

12. srpna Hrnčířův prapor dorazil
do haličského Radimma, odkud se set-
niny pěším pochodem přesunuly do
Vysocka, kde se celý 18. pluk soustře-
dil ve stanovém táboře. Jeho velitelem
byl Čech, plukovník František Otáhal,
plukovním pobočníkem Němec, haupt-
man Morstadt. Ještě 16. srpna 1914 če-
tař Josef Hrnčíř píše na koresponden-
ční lístek polní pošty „Velectěné slečně
Fanči Hejcmanové“ do Výravy, pošta
Černilov: „Drahá Fanynko. Přijmi ode
mě srdečný pozdrav a vzpomínku. Kdy-
by zde bylo aspoň něco ke koupi, tak
bychom na tom byli ještě dobře, pro-
tože v boji dosud nejsme. Vzpomínám
stále a těším se na shledanou. Pozdrav
všem zasílá Tvůj Pepa. Též Fanynko
pozdravuj dědu a o mě neměj žádný
strach. Ještě pozdrav a vzpomínku. P.
Dole je připsáno: „Píši, Fanynko, skoro
každý den. Nevím, zdali jsi vše dostala.
Piš mi brzo.“

Hned následující den se jednotky
pluku ocitly pod ruskou masivní dělo-
střeleckou palbou a musely odrážet
útok ruské pěchoty. Čeští vojáci bojo-
vali neochotně, bojovou činnost spíše
předstírali. Hlavně se snažili krýt se před
zásahy kulek a granátů a při střelbě
z ručních zbraní mířili do prázdna, tak
říkajíc pánubohu do oken. Nicméně do-
šlo k prvním ztrátám na mrtvých a mno-
zí z českých vojáků utrpěli zranění.

Na zítří přišel rozkaz k pochodu
přes Cieszanów do prostoru Zamos-
cie a Komarowa. Tady vzplanuly urput-
né boje. Ruský generál Plehve dal v pro-
storu Lublinu vykopat mohutné pásmo
zákopů a opřen na pravém křídle o dob-
ře vyzbrojenou pevnost Ivangorod, vtá-
hl rakouskouherskou armádu Danklo-
vu a vzápětí i sbory arcivévody Josepha
a generála Auffenberga, k nimž patřil ZÁ
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Vážený chlumecký občan s úctyhod-
nou odbojovou minulostí. Restauratér,
který v předválečných časech a krátce
i za okupace provozoval chlumeckou

nádražní restauraci. Jak je zřejmé ze
skupinové fotografie personálu, poříze-
né na peronu před jejím vchodem, za-
městnával dvanáct lidí. Pět kuchařek
v bílých zástěrkách s čepečky na hla-
vách, vousatého výčepního, tři číšníky
v černých kvádrech s vestou a motýl-
kem u límce sněhobílé košile a tři stej-
ně tak oblečené mladičké pikolíky, kte-
ří čiperně vybíhali na nástupiště ke
každému přijíždějícímu vlaku a vysoký-
mi, pronikavými hlasy vyvolávali jeden
přes druhého: „Pivóóó! Lííímonádááá!
Hóóórké párkýýý!“ V obou lokálech by-
lo od rána do pozdního večera živo. Či-
le se tu roznášely podnosy s půllitry,
sklenicemi a talíři. Jako kluka mě sem
tatínek v neděli posílal za poledne se
džbánkem pro pivo k nedělnímu obědu.
Někdy šenkoval sám pan šéf. Obrátil
půllitr do džbánku a prohodil žertem:
„Tak co, sokolíku? Ne abys to cestou tá-
tovi vypil. Já ti pro jistotu trochu přito-
čím, aby nepoznal, žes něco upíjel.“ Byl
to moc hodný pán.

Časně ráno se v každé roční době
a za každého počasí ubíral rozvážným
krokem do provozovny ze své rodinné
vilky, která dodnes stojí naproti nádra-
ží. Lidé s kufry a aktovkami proudící
k vlakům i od vlaků, i nádražáci s braš-
nami přes rameno ho uctivě zdravili,
nebod Chlumečáci věděli a cizinci z je-
ho důstojného zjevu vytušili, že je to
osobnost pro normální fungování zdej-
ší železniční stanice téměř stejně důle-

žitá jako sám přednosta nebo výprav-
čí vlaků.

Narodil se 12. února 1886 v obci Vý-
ravě u Černilova poblíž Hradce Králo-

vé v rodině zemědělců Hrnčířových jako
jediný syn z jejich tří dětí. Proti všemu
očekávání nepřevzal v dospělosti rodin-
né hospodářství, jak bývalo na vesnici
zvykem. Chtěl se stát číšníkem a jednou
snad i majitelem hostince, restaurace
nebo, proč ne, i hotelu. Rodiče možná
nebyli jeho plány zrovna nadšeni, ale ne-
bránili mu, aby se stal tím, co si usmy-
slel. Vyučil se v pardubickém hotelu
Veselka. V podniku, který v dalekém
budoucnu vejde do dějin českosloven-
ského odboje, nebod tu bude na oko za-
městnán jako číšník Josef Valčík, jeden

z hrdinných parašutistů skupiny Sil-
ver A, která úspěšně splnila úkol pro-
vedení atentátu na katanského říšské-
ho protektora Reinharda Heydricha.
Josef Hrnčíř s číšnickým výučním listem

z Veselky pracoval v hradecké restau-
raci U Černého koně, která je dodnes
v provozu na Malém náměstí. Fotogra-

fie z té doby představuje hezkého, uros-
tlého mladíka s hustými zkadeřenými
hnědými vlasy na pěšinku. Není divu,
že se do něho zahleděla Fanynka Hejc-
manová z Výravy, jejíž dívčí půvab pa-
dl do oka i jemu. Nezáleží na tom, kdo
z nich jako první pocítil zážeh milostné-
ho citu, ale jisté je, že z jejich citového
sblížení se zrodil obdivuhodně a ne-
všedně hluboký, silný a trvalý cit celo-
životní lásky, která překonala všechny
nelehké překážky, které jí život stavěl
do cesty.

Tou první za tehdejších rakousko-
uherských poměrů mohla být skuteč-
nost, že Josífek Hrnčíř byl synem cha-
lupníka, kdežto Fanynka dcerou zřejmě
zámožného starosty. Nic však nesvědčí

KDO BYL JOSEF HRNČÍŘ
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starého hučavého splavu se hladina spodní vody v Luhách
zvýší, a tak zůstane charakter lužního lesa, jednoho z má-
la zůstatků lužního lesa v celých východních Čechách, za-
chován. Zdá se však, že byl velkým optimistou. Napsal také,
že postupné úpravy řeky přinesly hospodářský prospěch,
ochránily krajinu před velkými ničivými povodněmi, ale
současně s vymýcením břehových porostů starých vrb, olší
a topolů navždy vyhynuly některé typické vodní a pobřežní
rostliny. Odstěhovali se ledňáčci, slavíci, zanikly komory ra-
ků - poslední při úpravě Bystřice v roce 1959. 

Fotografie z článku J. Stockého ukazuje původní 
a projektovanou trasu Cidliny mezi Lučicemi a Kladruby.

U Lučic (vlevo uprostřed) je vidět rybníček pod jezem

Vradme se však na přelom 18. a 19. století. Řeka si stá-
le ještě své koryto formovala podle vlastní nálady sama. Při
poklesu vody zůstávaly kolem jen bezedné tůně a rozsáh-
lé bažiny a to se nelíbilo nejen zemědělcům, kteří hospo-
dařili v okolí řeky. Zamokřené louky vyvolávaly nemoci do-
bytka, ale i lidí. V samotném Chlumci bylo takové bahniště
kolem Cidliny v bezprostředním sousedství starého hradu
a městští lékaři neustále opakovali, že je třeba hledat nápra-
vu. Jejich volání po regulaci Cidliny se přeneslo na chlumec-
kou místní a okresní samosprávu a okresní politickou sprá-
vu v Novém Bydžově. V roce 1889 se na chlumecké Cidlině
objevili první odborníci, aby posoudili všechny otázky spoje-
né s uvedeným záměrem. Stál před nimi nemalý úkol s mno-
ha překážkami. Jen si připomeňme, že nemohli počítat se
žádnými zemními stroji současného kalibru, a přestože na
možnost pracovat čekaly stovky lidí hledajících jakoukoliv
práci, byl to přece jen pořádný oříšek. Na počátku nového
století byl schválen nový regulační zákon a byla zpracová-
na základní studie úpravy celého toku Chlumecké Cidliny.
Byl tu i další problém, protože i tehdy byly peníze až na prv-
ním místě a Rakousko - Uherská monarchie jich na veřejné
účely neměla nikdy nazbyt a pro České království tuplem.
Také proto bylo rozhodnuto upravovat Cidlinu po částech,
proti proudu od místa, kde se řeka potkávala se Žehuňským
rybníkem. Pro jednotlivé úseky byly potom postupně vypra-
covávány jednotlivé podrobné prováděcí projekty. V letech
1912 až 1921 byla provedena regulace od Zbraní do Žiže-
lic. Pomalý postup prací způsobila především světová válka
a následně vznik samostatného Československa, kdy se mu-
sely přeformovat nové politické i hospodářské orgány a vznik-
nout také systém financování celého státu a veřejných sta-
veb. Od Žiželic do Loukonos byly práce prováděny v letech
1922-1925, další etapa do Pamětníka byla prováděna 1925-
-1928. Postupně se také upravoval dříve zpracovaný projekt
z důvodů nových poznatků, požadavků zemědělců na vy-
užívání Cidliny nejen k odvodňování okolních pozemků, ale

také k závlahám, finančních možností a jistě také výměnou
úředníků technického oddělení zemského výboru. Ještě za
války byl vypracován první projekt úseku Pamětník - Lučice.
Po převzetí řídicí gesce za práce na Cidlině ministerstvem
zemědělství v roce 1923 bylo rozhodnuto prováděný úsek
rozšířit až do Kladrub. To bylo pro celý postup regulačních
prací příznivé řešení. V roce 1927 byl již pro ministerstvo ze-
mědělství vypracován nový úplný návrh na úpravu Cidliny
od Pamětníka do Kladrub. Ministerští úředníci byli spokoje-
ni, doporučili některé drobné úpravy a okresní úřad v Novém
Bydžově mohl celý projekt vodoprávně projednat v roce
1928. Místní zemědělci neměli zájem o zavlažovací zaří-
zení, ale bylo pamatováno na to, kdyby se tak v budoucnu
stalo, voda na závlahy bude zajištěna. Dnes víme, že k tomu
nikdy nedošlo a ani původní záměr nebyl reálný: v létě, když
je potřeba půdu zavlažovat, bývá zpravidla Cidlina téměř bez
vody. Je však zajímavé, že zemědělci stále požadovali, aby
byla vybudována brodiště a napajedla pro dobytek a zříze-
ny samostatné přístupy pro plavení koní. Bez obtíží byly od
majitelů získány i nezbytné pozemky na prováděné úpravy.
Rychle se také dohodli o vzájemných vztazích s lučickým
mlynářem při provádění regulace, ale také při udržování
zařízení sloužících mlýnu. Investorem celé stavby byla ze-
mě Česká, dodavatelem vítěz veřejné soutěže s nejlevnější na-
bídkou, stavební firma podnikatelů Ing. Karla Petráně a Fran-
tiška Háka z Pardubic. V průběhu stavby se oba partneři
rozešli a její dokončení zůstalo na firmě Ing. Petráně. Jeho
si také investor objednal pro nedostatek úředních pracovní-
ků již pro zhotovení situačního vrstevnicového plánu území
od Pamětníka do Kladrub a následně se s ním město Chlu-
mec setkávalo nad projektem koupaliště až do padesátých
let, ale s tím jsme se již seznámili. Další zdržení při schvalo-
vání stavby nastalo některými změnami v řídicí struktuře
nejvyšších orgánů: byl nově utvořen zemský úřad. Taková
změna s novými úředníky a jejich názory i dnes vyvolá nové
požadavky na technická řešení, ale také rozpočet. To také
dnes známe, že se začne někde šetřit, aby se to jinde mohlo
rozházet.

Projekt úpravy nebyl jednoduchý a přípravné práce ne-
byly podceňovány. Je zajímavé, že důležité stavební uzly by-
ly modelovány a modely podrobovány zkouškám v labora-
toři vodních staveb Českého vysokého učení technického
v Brně, kterou vedl světově uznávaný odborník, profesor
Ing. Antonín Smrček. Původní projekt řečiště byl navrho-
ván na průtok letních velkých vod 60 m3/sec. Některé mode-
ly byly také vystaveny na vodohospodářské a meliorační vý-
stavě v Praze 1928. Velká pozornost byla věnována při volbě
trasy a tvaru řečiště zanášení písku, které je průvodním je-
vem klesání rychlosti vodního proudu při zvětšování prů-
točné plochy. O tom, že rozdíl průtoku k Cidlině neodděli-
telně po staletí patří, jsem se zmínil již v úvodu. Také je ale
potřeba napsat, že projektanti zanášení koryta pískem ne-
vyloučili ani do budoucna a předpokládali, že bude stále
udržováno a čištěno. Při dnešní procházce podél řeky snad-
no zjistíte, že tato činnost nepatří mezi přednosti současné-
ho správce. Na údržbu, která patřila zemi České (na tom se
mnoho nezměnilo, nebod Povodí Labe je i nyní státním pod-
nikem), byl vytvořen zvláštní fond. Základem fondu byla ji-
stina, vytvořená zejména z pokladny země České a okresní ZÁ
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i 18. pluk, do vysilujících bojů a odvrátil
tak jejich pozornost od východní Haliče
a Lembergu - Lvova, kam byl namířen
chystaný hlavní úder armády generálů
Rusského a Brusilova. V rakouských
tiskových zprávách se o těchto bojích
psalo jako o „vítězství u Lublina, Zamoš-
če a Komarova“. Rakušané tu ztratili
mnoho sil v útocích, které vydávali za
své vítězství, i když se jim ruskou fron-
tu prolomit nezdařilo.

Opojen zdáním svého vítězství, ge-
nerál Auffenberg přehlédl blížící se po-
hromu od východu. Ruská vojska na
tomto směru dobyla Brody, Tarnopol
a Zločov. Devětadvacátého srpna již
obloukem obchvacovala Lvov. Sever-
ně odtud se jim přes tuhý odpor Raku-
šanů u Ravy Russké podařilo rozrazit
rakouskou obrannou linii a proniknout
do týlu rakouských vojsk bojujících se-
verně od Lublinu a Zamoscie. Rakouské
velení urychleně na ohrožený úsek při-
sunovalo posily, avšak zachránit Lem-
berg se jim nepodařilo. Rusové pronik-
li na Zlatič a Nikolajev. Osud Lvova tím
byl zpečetěn. V noci z 2. na 3. září Ra-
kušané město vyklidili a hned nazítří
je obsadili Rusové. Hned poté se rozvi-
nula úporná několikadenní bitva před

Lvovem s těžištěm u Ravy Russké, kam
se stahovala i armáda Auffenbergova
a s ní i 18. pluk, ohrožený ruským ná-
porem z týlu od Lublinu. Více než mi-
lion lidí tu bojovalo na život a na smrt.
Rakušané a Ma�aři s vypětím všech sil,
Češi a Slováci jen tak, aby se vyhnuli
zranění a smrti a při nejbližší příležitos-
ti přeběhli k Rusům, anebo zvedli ruce
dřív, než je probodne tenký ruský štyk.

Ruská artilerie bila do rakouských
zákopů, jen se z nich prášilo, a do vzdu-
chu létaly kusy zpřerážených břeven ze
zákopové výdřevy. „Četař Hrnčíř křičel
na podřízené vojáky, aby zalehli až na
dno zákopů, nebod ve stoje se co chvíli
někdo skácel, zasažen kulkou nebo stře-
pinou anebo mu padla hlava na předpr-
seň po zásahu zbloudilou střelou. Uhu-
lákaný feldwebl, Němec, řval vztekle, div
mu nepraskly žíly na krku: „Střílejte, vy
čeští poserové, neschovávejte se, donner-
wetter! Der Feind doch sturmt!“ „Ne-
poslouchejte ho, vola!“ volal Hrnčíř. „To
my víme, že Rusové šturmujou! Už aby
tady byli!“ Feldvébl, rozzuřený tak, že
mu sliny létaly od úst, hrozil vojákům
pistolí, že bude střílet. Všechny zbaběl-
ce postřílí! Vtom odněkud práskla rá-
na z rakouské remingtonky. Splynula

s ohlušivým rachotem palby. Feldvébl
se zapotácel, pistole mu vypadla z ru-
ky a začal se bezvládně hroutit. Ně-
kdo z vojáka vykřikl: „A máš po stříle-
ní, hajzle!“

Hejtman, velitel kompanie, se snažil
zvednout vojáky do protiútoku, ale ni-
kdo ho už neposlouchal. Češi hromad-
ně podléhali rozhodnutí, že se vzdají.
Nad zákopem se objevil první ruský pě-
šák. V špinavé, vyrudlé gymnasdorce, fu-
ražku na zátylku, v jedné ruce vintovku
s bodákem, ve druhé ruční granát. Už
zvedal ruku, že ho hodí do zákopu, kde
se jako kuřata choulili k sobě Austrijá-
ci. Ale někdo z Čechů, údajně četař Hrn-
číř, vykřikl: „My Češi! Slovani!“ Rus se za-
razil. Neznal ta slova, ale vyrozuměl, co
znamenají. Viděl polekané obličeje, po-
střehl úzkost v očích, které se na něj
upíraly. „Čechi?“ujišdoval se, a když za-
čali všichni přisvědčovat, rozesmál se
a spustil ruku s granátem. To už přibí-
hali další Rusové. „Éto Čechi! Brátcy!
Slávjaně! Nu, stupájtě, rebjata!“

Češi s radostí zahazovali pušky a ob-
jímali se s Rusy, kteří seskakovali k nim
do zákopů.

(Pokračování příště)
Karel Richter

Soutok Cidliny s Bystřicí, tak jak ho nacházíme dnes, byl
také až součástí regulačních prací na úseku od kamenné-
ho mostu do Kladrub v druhé polovině třicátých let. Původ-
ní tok Bystřice však vůbec nebyl ten dnešní. Bystřice ústila
do Cidliny v Luhách, ke kterým tok Cidliny přimykal těsněji
než dnes. Hlavní koryto Bystřice bylo asi tam, kde nyní pro-
téká Mlýnská Bystřice, v blízkosti památné Morany. Luhy
byly protkány řadou kanálů a tůní, které vyživovaly zdejší
lužní les. Při zániku rybniční soustavy nad Velkochlumec-
kým rybníkem, nechvalně známým ze selského povstání
1775, byla Bystřice odvedena novým korytem, zvaným No-
vá řeka, téměř v dnešní podobě. Toto řešení mělo napomo-
ci zemědělskému obdělávání vysušených rybníků. Úpravy
toku Bystřice v 19. století a regulační úpravy na Cidlině v po-
slední třetině minulého století měly na svědomí postupný
zánik jednoho z posledních lužních lesů v naší krajině. Dnes
tu ještě dožívá několik původních svědků dřívějšího lužní-
ho lesa sice pod ochranou státu, ale nepřízní osudu. Pokud
jste zde již dlouho nebyli na procházce, doporučuji tento
kout k vaší návštěvě. U kapličky a na místě bývalého vazu
Morana vybudovala správa majetku Kinských velmi pěknou
informační tabuli s popisem zaniklé obce Luhy a přírodních
zajímavostí celého okolí. 

Přírodě celého Pocidliní se badatelsky věnoval žiželický
rodák a později náš spoluobčan, středoškolský a vysokoškol-
ský učitel, ředitel zdejší jedenáctiletky, RNDr. Dobroslav Žo-
fák (1908-1981). Popsal řadu vodních a pobřežních rost-
lin na toku Cidliny zejména v bývalém novobydžovském
okrese, kde byl okresním konzervátorem přírody. Zvláštní
pozornost věnoval právě Luhám a stráním nad Žehuňským
rybníkem a rybníku samotnému. K jihu a jihozápadně ob-
rácené svahy, které svým sklonem, výhřevností a půdními
vlastnostmi poskytovaly výhodné podmínky teplomilným
a suchomilným rostlinám, některé druhy patřily svým vý-
skytem k ojedinělým stanovištím nejen v Čechách, ale do-
konce i ve střední Evropě. Dnes je původní rostlinný kryt,
přestože je zde část území pod státní ochranou, značně
porušen, nebo dokonce zničen. Jednotlivé rostlinné druhy
po celém vymezeném toku popsané badatelem nebudu
zmiňovat, ale je zajímavé, jak široké bylo jejich seskupení
a kolik z nich od počátku regulace Cidliny a následné hos-
podářské činnosti se navždy ztratilo. Za velikou ztrátu dok-
tor Žofák považoval snížení hladiny spodní vody v Luhách,
což mělo za následek umírání lužního lesa. V roce 1971
si na stránkách prvního čísla Chlumeckého zpravodaje sli-
boval, že po vystavění nového tabulového jezu na místě

Naše řeka v poutech regulace



Sňatky uzavřené v zámecké zahradě
6. 8. 2011
Miroslav Hyršl Klamoš
Petra Kulhavá Smiřice

27. 8. 2011
Richard Hlína Přelouč
Soňa Nováková Lázně Bohdaneč
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pokladny. Fond počítal s jeho posilováním z výnosů nájem-
ného za trávu, písek a podobně. Písek byl z koryta těžen
průběžně a těžaři za to dokonce měli stanoven paušální
nájem. Ještě v padesátých letech pamatuji, že rodiče na fa-
sádu kupovali říční písek u žiželického mostu. Oproti písku
těženému z vody v okolních písnících byl velmi tmavý, nebyl
pěkný, ale tehdy žádaný. Při procházce kolem toku dnešní
Cidliny se zdá, že nejen na čištění koryta od písku, ale vů-
bec na trvalou údržbu břehů a břehových porostů, počína-
je sečením trávy, se poněkud zapomnělo.

Regulace úseku od Pamětníka do Kladrub byla podle
dobového hodnocení velkou vodní stavbou a probíhala v le-
tech 1929-1933. Velká část nového řečiště vedla mimo sta-
rou řeku. Zemina byla kopána ručně a odvážena převážně
vozíky po kolejnicích k závozu okolních proláklin, tůní a sta-
rého koryta. Na malé vzdálenosti byla část výkopu dopravo-
vána ručními kolečky. Na stavbě bylo takto vykopáno a pře-
místěno 127 800 m3. Na stavbu bylo spotřebováno 10 506 m3

stavebního kamene ze Skutče a Litic. Ten byl také na stav-
bě přemisdován ručně. Protože v daném období začínala
světová krize, byla regulace Cidliny vítaným zaměstnáním
pro desítky chlumeckých a okolních obyvatel. Ovšem, že
v dobových zprávách je uvedeno, že spíše než na dobrou
mzdu se dělníci dostali k pořádné dřině. Ale kupodivu i ta
jim přinášela uspokojení. Po skončení zemních prací, urov-
nání okolních pozemků a zpevnění cest byly břehy osety
travou a vysázeno 452 stromků a 300 keřů různých dru-
hů dřevin. Kdo ví, kolik stromů z tehdejší výsadby se dožilo
dnešních dnů?

Významnou součástí celé stavby, i když jsou jeho součas-
né funkce oproti projektu omezeny, byl lučický jez s mostem.
Ocelová konstrukce válcového jezu byla na základě výsled-
ků užší soutěže zadána akc. spol. Českomoravská-Kolben-
-Daněk v únoru 1930 a již v prosinci byla na místě smonto-
vaná osazena. Podobně i příhradová konstrukce ocelového
mostu. Na mlýnský náhon byl v roce 1931 osazen traverzo-
vý ocelový mostek. Dlouho jsem si lámal hlavu nad starými
romantickými fotografiemi lučického splavu, jak tudy Cid-
lina vlastně tekla, když nebyl směrován, jak tomu obvykle bý-
vá, napříč tokem, ale podélně podle přitékající řeky, přímo
proti památnému kostelíku. Vysvětlení jsem našel v popisu
pozemkových úprav, které musely být při regulaci činěny a ná-
sledně katastrálně vypořádány. Dříve Cidlina přitékající od
Chlumce od splavu v přímém toku směřovala na lučický
mlýn jako Mlýnská Cidlina a dále pokračovala na Rakousy,
Pamětník, Loukonosy, Hradišdko a až v Žiželicích se opět
spojila s hlavní řekou. Na své cestě, která byla více než 8 km
dlouhá, poháněla šest mlýnů. Proto se často v létě stávalo, že
tento mlýnský náhon měl více vody, než bylo v „jalové“ Cid-
lině, která se oddělovala právě lučickým splavem. Pod ním
voda vymlela velkou tůň, aby dále směřovala pod starým dře-
věným mostem k Pamětníku. Nový jez u Lučic řeku napří-
mil a na rozdíl od dřívějšího stavu z ní udělal rozeznatelný
hlavní tok.

Technickou kolaudací v roce 1933 a vodoprávním ří-
zením o rok později byla i úředně podstatná část chlumec-
ké Cidliny spoutána do vymezeného koryta. Řeka si zde svo-
ji trasu již nemohla volit svobodně podle své vůle. Na úseku
od pamětnického mostu před kladrubský mlýn se její tok

zkrátil o 820 m. Dnes se často hovoří o současném podí-
lu státních a komunálních rozpočtů na investicích. Jak to
bylo s regulací Cidliny na tomto úseku? 45 % hradil státní
meliorační fond, 35 % země Česká a 20 % novobydžovský
okres.

Regulovaný tok Cidliny u pamětnického mostu
(Foto archiv Městského muzea)

Významnou osobností, která se zasloužila o úpravy na
Cidlině, byl Ing. dr. Josef Stocký, odborník, jehož s úctou
vzpomínají i současní vodohospodáři. K jeho osobě se ještě
vrátím v další části, kterou ukončím popis úpravy naší řeky
posledním úsekem procházejícím přímo městem.

-ijv-

Sňatky uzavřené na zámku Karlova koruna
6. 8. 2011
Petr Novák Nový Bydžov
Tereza Jelínková Lysá nad Labem

Karel Slanina Velký Osek
Kateřina Šátková Kolín

Lukáš Horský Praha
Jitka Pichlová Žehuň

Josef Doležal Žiželice, část Končice
Kateřina Chvojková Nový Bydžov

12. 8. 2011
Aleš Jerie Klamoš
Edita Kvačková Chlumec nad Cidlinou

13. 8. 2011
Marek Rain Hořice
Radka Zajícová Hořice

Jan Faitl Přelouč
Hana Jelínková Pardubice

Zdeněk Laš Teplýšovice
Kateřina Krbcová Praha

19. 8. 2011
Aleš Flanderka Pašinka
Jindra Heinclová Kolín

Martin Malota Praha
Martina Jiříčková Jaroměř

Petr Novák Dolní Stakory
Ivana Blechová Dolní Stakory

Robert Špička Dohalice
Martina Hušková Hradec Králové

26. 8. 2011
Pavel Holan Chlumec nad Cidlinou
Pavla Kriglová Praha

27. 8. 2011
Jan Divíšek Hradec Králové
Lenka Urbanová Potštejn

Martin Koucký Chroustovice
Lenka Krátká Chroustovice

Sňatek uzavřený 
v obřadní síni radnice

Sňatek uzavřený 
v Loretě

5. 8. 2011
Vlastimil Lonský Chlumec nad Cidlinou
Stanislava Füllová Smiřice

20. 8. 2011
Tomáš Ježek Převýšov
Jana Landová Chlumec n. C., část Lučice

Sňatky uzavřené v zámecké oranžerii
5. 8. 2011
Peter Mawar Slovenská republika
Milena Benešová Loukonosy

12. 8. 2011
David Foff Městec Králové
Lucie Čiperová Praha

26. 8. 2011
František Salmon Praha
Klára Dušková Cerekvice nad Bystřicí

27. 8. 2011
Pavel Chára Chlumec nad Cidlinou
Jitka Demjanovičová Chlumec nad Cidlinou

Tomáš Strnad Smidary, část Chotělice
Radana Bínová Městec Králové

Přemysl Krátký Čeperka
Karolína Paligová Praha

Za matriku: I. Uchytilová

Inzerce
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Lilien Holubová
Václav Karela
Adam Kavalír

Jaroslav Prokůpek
Denis Vondráček

Odešli z našich řad
František Šoltys 59 let
Karel Roudný 88 let
Jana Bienová 67 let
Miloslav Jenček 92 let

Jiřina Němcová 90 let
Vítězslav Pilař 63 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Výročí narození - říjen 2011
80 let
Paní Marie Kvasničková nar.  23. 10. 1931
Svatopluka Čecha 214, Chlumec nad Cidlinou

85 let 
Paní Věra Va�ková nar. 7. 10. 1926 
Čelakovského 34, Chlumec nad Cidlinou

Paní Miloslava Kuchařová nar. 30. 10. 1926
Družstevní 764, Chlumec nad Cidlinou

Pan Ladislav Šimák nar. 5. 10. 1926
Starobranská 10, Chlumec nad Cidlinou

90 let 
Paní Marie Haldová nar. 18. 10. 1921
Palackého 165, Chlumec nad Cidlinou

Paní Božena Říhová nar. 22. 10. 1921
Palackého 79, Chlumec nad Cidlinou

Srdečně blahopřejeme.
Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Kdo měl rád, vzpomene
a nikdy nezapomene.

16. 9. 2011 by se dožil 60 let

pan Stanislav SÝKORA
z Obědovic.

S láskou v srdci a se slzami v očích
vzpomínají manželka a dcery s rodinami.

Dne 2. 10. 2011 to bude 5 let,
co nás opustil

pan Bohumil PŠENIČKA.

Kdo ho znal, 
ad vzpomene s námi.

Rodina

Dne 1. 9. 2011 
vzpomeneme 20. výročí 

úmrtí syna a bratra 

Milana HATAŠE
z Klamoše

a dne 23. 9. 2011 
vzpomeneme 10. výročí
úmrtí manžela a otce 

Milana HATAŠE.

Kdo jste je znali,
vzpomeňte s námi.

Zarmoucená rodina

Inzerce
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